

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CALLE DE MORA: 3, 5 y 7

AÑO XXVI
NÚMERO 8.159

PALMA DE MALLORCA
SABADO, 22 DE FEBRERO DE 1936

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1 y de 5 a 7
TELÉFONO, n.º 1973
Precio de suscripción: 2'50 ptas. al mes

Los partidos y la opinión

Hoy las transformaciones de los pueblos no son obra exclusiva de un ejército, ni de un héroe, de un jefe o de un conquistador. Siempre hay algo más profundo, un movimiento de masa que un jefe puede fomentar y encarnar, pero del cual no puede prescindir. Por eso la historia antigua, más individualista, no puede guiar por completo al gobernante.

Hoy día no es sólo la estabilidad de los Gobiernos lo que está en juego sino la estabilidad de la vida. Esta ha de producir la otra. Hay que crear una conciencia colectiva, con raíces profundas, que no sea juguete de sus propias veleidades.

De aquí la transformación que se dibuja en el concepto de partido. Un partido no es ya una organización dirigida sólo a ganar unas elecciones o a poner unos hombres en el Poder, es una fuerza de transformación de la conciencia colectiva y de las condiciones en que se desenvuelve la vida nacional. Es instrumento permanente de una civilización y su misión no es servir una política, sino sanearla y vitalizarla infiltrándole sustancia medular de la nación.

Pudiera servir de modelo el partido conservador inglés, bien que no sea modelo para ser copiado, sino para ser mejorado y sobrepasado. Este partido es un poderoso agente de educación popular. Emilio Veyssset lo describe con acierto: Ese partido tiene su estado mayor profesional, sus oradores titulados, sus centros de documentación, su librería, sus fundaciones sociales. Opera sobre la opinión con sus psicólogos, sus encuestas, sus juristas, sus agentes administrativos. Los deseos de la masa, sus necesidades de ideas claras, sus puntos sensibles, sus reflejos, son auscultados, descubiertos por especialistas de la educación colectiva. Cada maniobra, cada campaña, cada argumento del partido contrario es recogido, diseccionado, pasado por el cernidor de la crítica, refutado sin tardanza.

Afortunadamente ese es el camino que seguimos. Generalmente un partido que pasa por el Poder se gasta y decepciona, porque siempre hay distancia entre la posibilidad y el ideal, entre la realidad y el deseo. Pero asistimos, gracias sin duda a estos nuevos métodos, a un fenómeno que parece contrariar esta ley. El hecho de un partido que en cierta medida ha participado del Poder, que no ha podido hacer todo lo que quería y que sin embargo conserva su pujanza acrecentada.

DESDE MADRID

Al día siguiente

La realidad, es cierto, se ha mostrado esta vez esquiva con nosotros, echando pródigamente agua en el vino de nuestras ilusiones; sin embargo, es preciso comenzar a seguido el análisis de esa misma realidad para no dejarnos empujar demasiado por un pesimismo malsano y al mismo tiempo sin justificación.

Circunscribiendo el sentido del resultado electoral a sus verdaderos límites, las derechas, que tienen motivo para mostrarse desilusionadas por la pérdida y malogramiento de muchas posiciones conquistadas, Dios sabe a costa de cuantos sacrificios y renunciaciones, ciertamente no deben dar entrada al negro pesimismo juzgando perdido un pleito que no puede decirse tal. Hay, pues, que elevar el corazón, y luego analizar escrupulosamente las causas que han podido acarrear esta grave desilusión. Entre dichas causas, no figura en última término el optimismo sin límite y no bastante fundamentado de un sector considerable de la masa derechista; optimismo que se había fijado de modo casi exclusivo en la labor política muchas veces improvisada y sin verdadero arraigo, y no en una tarea eminentemente social, que es la que puede dejar en la opinión una huella profunda y duradera.

Hay que rectificar fundamentalmente los procedimientos políticos convirtiendo todas nuestras organizaciones, y aun las más prosaicamente electorales, en otras

tantas oficinas donde la política venga a ser un simple corolario de nuestra actuación social, y ésta constituya el nervio más poderoso de nuestras actividades, a fin de que en la hora de comparecer ante las urnas la prolija enumeración del bien realizado sea para nosotros la más eficaz propaganda. No hay que dudar que esta labor seria y porfiada resulta mucho más costosa que la otra tarea improvisada de relumbrón electorero, aunque estéril; pero si de veras queremos ahogar la llamarada comunista que amenaza consumir nuestras haciendas y hasta nuestras personas, hablando con entera sinceridad hemos de manifestar que no se nos alcanza otro remedio para atajar el comunismo avasallador que poniendo en práctica el único recurso para poner remedio a cualquier género de males, convencidos de que el mal sólo puede sofocarse con la abundancia del bien.

Existe palpitante en nuestro país un problema social, que mientras no se resuelva decididamente, permanecerá en pie como una amenaza continua, que ponga en peligro nuestro sosiego de ciudadanos y de católicas.

Nuestras organizaciones políticas deben ser primero organizaciones sociales, en donde el pobre y el menesteroso hallen lenitivo a su situación, habremos dignificado a nosotros mismos, y ya no tendremos de temer sus veleidades.

Rodrigo de ARRAGA

a favor de una aproximación y de una reconciliación entre Alemania y Francia, sin importarnos de donde parte la iniciativa encuentra un eco favorable en el pueblo alemán. El día en que una de estas iniciativas sea una realidad, el público alemán empavesará su casa espontáneamente con absoluto y sincero entusiasmo.

La futura escisión del socialismo español

Leemos en "La Nación":
"La escisión en el partido socialista, que es un hecho, se realizará enseguida en un Congreso nacional que celebre el partido. En ese Congreso se decidirá las fuerzas que han de seguir a Largo Caballero y su doctrina revolucionaria y de lucha de clases, y las que han de marchar tras los señores Besteiro y Prieto, y poner en práctica su táctica moderada y evolutiva para que el obrero vaya alcanzando las mejoras sociales a que tiene derecho sin apelar a los medios violentos y de lucha de clases."
Se da como seguro que al ocurrir esta decisión, de los 85 o 90 diputados que puedan reunir los tres partidos obreros: socialista, sindicalista y comunista, el señor Largo Caballero, tendrá a su lado a unos 20 o 25".

A D. Lorenzo Riber, por su libro «Aurelio Prudencio Clemente»

Libro es el tuyo, clásico, sublime, lleno de ciencia múltiple y jugosa. Con él demuestras que ánima en tí vive de un gran artista

Hay en tu libro párrafos de seda, mieles de Himeto, sólidas verdades, santos perfumes, plácida armonía; vida de tu alma.

Tus descripciones mágicas, grandiosas, llenas de excelsos cánticos que elevan, dan emociones místicas que traen llanto a los ojos.

Con este libro célebre y precioso, has hecho una obra cumbre en gayas [letras. Ha retratado tu áurea pluma el alma del gran Prudencio

Aunque tu mano férvida e inspirada, libro tan regio, único escribiera... Ya es suficiente mérito el de esta obra de alto renombre

Pascual Navarro y Pérez
Zaragoza, 18 de febrero de 1936.

COMENTARIOS

¡GIBRALTAR, ESPAÑOL!



La reincorporación a España del Peñón de Gibraltar — esa tan manoseada "llave" del estrecho — es un anhelo nacional; anhelo un poco difícil de realizar porque los ingleses parece que tienen especial empeño en no moverse de aquel peñasco, probablemente para poder disfrutar, aunque sea poco, de los maravillosos efluvios de nuestra incomparable tierra andaluza. Y, la verdad, hacen mal, francamente mal, en manifestarse tan tozudos, pues con esto consiguen, a pesar de lo simpáticos que son, hacerse odiosos a los españoles. ¿Y qué necesidad tienen ellos de hacérsenos odiosos?

No creo que si lo pensarán bien en el Foreign Office, que según dicen, es donde se ocupan de esas cosas, nos devolverían el peñoncito, a cambio de que nosotros mejorásemos el concepto que de ellos tenemos; porque, además, de eso de la llave del estrecho habría mucho que hablar; y en todo caso siempre sería preferible que nos lo devolvieran ahora por las buenas, a que, como ha de suceder, nos tengan que suplicar algún día que tomemos posesión de él, aunque no lo queramos; pues esto indudablemente ocurrirá si es cierto lo que afirma A. G. Gardiner — y un hombre con tal apellido no puede mentir — en la popular revista "Blanco y Negro"; y lo que afirma es, nada menos, que si los coeficientes de natalidad y mortalidad de Inglaterra siguen disminuyendo en la forma que acusan las últimas décadas, llegará un momento en que este país se verá negro para dejar un guarda jurado en el Peñón de Gibraltar, pues la población actual de la Gran Bretaña, que excede de 40 millones de habitantes, empezará a reducirse dentro de cuatro años y luego se acelerará notablemente el descenso, pues en 50 años se reducirá a 26 millones, en 75 a doce millones y medio y en 100 años a poco más de cuatro millones, la mitad aproximadamente de la actual población de Londres. Puede calcularse, con lo grande que es Inglaterra, lo difícil que será entonces encontrar un inglés en todo el país; y no será extraño que un buen día vayan los algecireños a mercar un poquito de tabaco al Peñón — no por nada, sino por el regusto de meter una mijita de contrabando — y se encuentren que no hay allí un inglés, ni para un remedio.

Conque, ya lo saben ustedes, a esperar unos ochenta o cien años, sin descuidar, por supuesto, la acreditada prolificidad de nuestra raza... y Gibraltar será español.

Eduardo Robles PEREZ

El Código de Derecho canónico oriental

Roma. — El Papa ha nombrado al cardenal Máximo Masimi presidente de la Comisión pontificia para la redacción del Código de Derecho canónico oriental.

Los cardenales Salotti y Boetto han sido nombrados miembros de la citada comisión.

Revista de Prensa

ANTE EL NUEVO GOBIERNO
Dentro del tono radical
LA VANGUARDIA
que caracteriza a los elementos del Frente Popular los que integran el nuevo Gobierno son los de tipo más moderado:

Es especialmente tranquilizador el hecho de que a la cartera de Gobernación haya sido destinado don Amós Salvador, que es hombre ecuánime y prudente, y a la de Guerra el general Masquelet, prestigioso militar que, aunque identificado ideológicamente con la posición de las izquierdas, se mantiene alejado de la política activa y es, sin disputa, un técnico competente. Estos dos hechos, que son, como decimos, muy significativos, se complementan y coinciden con las declaraciones de tono sumamente mesurado hechas por el señor Azaña una vez que se ha visto revestido de los atributos del Poder...

El señor Martínez Barrio ha quedado fuera de la combinación ministerial. Se había pensado en él para la cartera de Gobernación, pero el deseo de reducir las crisis, aunque sean parciales, al mínimo, ha decidido a última hora a los prohombres izquierdistas a mantener al jefe de Unión Republicana alejado de toda función pública hasta que, constituida la nueva Cámara, sea designado para la presidencia de la misma.

En el campo de las derechas se ha producido también hoy un hecho sensacional. Aludimos al alejamiento temporal del señor Gil Robles de la jefatura de la Ceda. La fatiga que después del esfuerzo de la campaña electoral aqueja al joven "líder" derechista y las indicaciones que se le han hecho para que se aleje de Madrid por una temporada, para evitar riesgos personales que sería difícil prevenir con eficacia, le alejan transitoriamente de la función activa de la política. Le sustituye el señor Jiménez Fernández, que es hombre que cuenta con evidentes simpatías en las zonas de izquierda y que al propio tiempo reúne prestigio y dotes personales para regir con eficacia la jefatura de Acción Popular. La designación del señor Jiménez Fernández señala el primer punto de inteligencia entre la Ceda y las izquierdas. Parece que por fin se va a la "entente" que aconseja el buen sentido político. Las izquierdas comprenden que la Ceda es el gran partido conservador de la República, y que intentar destruirlo sería insensato. Su exterminio sólo podría perjudicar a la estabilidad del régimen, que necesita, para su normal juego político, de una derecha robusta, y volvería a crear el problema de captar para la República nuevas fuerzas de tipo conservador que el día que la opinión pública decidiera un cambio de rumbo pudieran encargarse del Poder.

Fracasadas las tentativas de situar el sentimiento derechista en el partido conservador del señor Maura, y en el progresista, la única posibilidad real y eficaz es la Ceda.

Los republicanos de izquierda lo comprenden así y parece que se hallan dispuestos a borrar los rencores que una lucha de sentido fratricida había levantado entre ellos. El apartamiento accidental del señor Gil Robles puede favorecer, incluso, este propósito, resultando así beneficioso lo que, mirado ahora, todavía en caliente, puede causar a las enormes masas que se hallan identificadas con el caudillo que ahora se retira, para descansar de la pelea, un explicable dolor.

FIEL CONSERVADOR DEL ORDEN

No otra es
La Veu de Catalunya
ahora la misión del nuevo Gobierno:

Davant d'aquesta realitat, hem d'insistir, una vegada més, en la necessitat que té el govern de conservar l'ordre públic, com a garantia dels drets de tots els ciutadans. Un govern és sempre, alhora, la representació d'una tendència ideològica determinada i la representació del conjunt del país. Un govern no pot ésser mai un govern sols per a un sector d'opinió. Com a govern, dintre de la seva significació i de la seva representació peculiar, ha d'ésser, també, el representant dels interessos permanents de la societat. I no cal dir que quan parlem de l'ordre públic, no ens referim solament a l'ordre material, sinó també a l'ordre jurídic.

Per a tot el que signifiqui defensa de l'ordre, quan sigui pertorbat, el govern ha de comptar amb l'assistència ciutadana, per damunt de totes les diferències de ideologia. El Poder públic ha de tenir, en aquests casos, el concurs de tots els ciutadans que vulguin viure dintre de la legalitat republicana, en règim de llibertat i justícia, contra els pertorbadors de qualsevol mena.

Al nou govern caldrà jutjar-lo oportunament pels seus actes, sense cap me-

na de prejudicis. Ni volem, avui, comentar tan sols la seva composició.

Coneguda la nostra actitud i la nostra conducta de sempre, reafirmant avui tots els principis bàsics de la nostra ideologia, creiem que, donades les crítiques circumstancials que travessa el país, un elemental sentit del patriotisme ens obliga a tots.

GRAN EXPECTACION EN LOS MEDIOS ECONOMICOS

En espera del cambio de orientación gubernamental.

La variación que las elecciones producen en la situación política se refleja de una manera certera sobre el ambiente de los negocios, prolongando durante algún tiempo el compás de espera que hace un par de meses se había abierto con la iniciación de los preparativos electorales, creando algunas dudas y reservas respecto a la realización inmediata de las iniciativas que estaban en estudio.

Pero la mayor curiosidad se encuentra centrada en la apreciación de las orientaciones que habrán de servir de guía en su actuación en el terreno económico al Gobierno de izquierdas que se forme, y en el que ya se descuenta que no habrán de entrar las ramas extremas del bloque popular, ni siquiera los socialistas, las cuales entregan como norma de gobierno el programa que han suscrito todos los sectores que han formado ese frente de izquierdas. Son numerosos los problemas que se encuentran a la espera de que el Gobierno actúe, problemas que ya habían sido dejados en maceración por el Gobierno actual, y algunos hasta por los anteriores.

Es muy prematuro lanzar apreciaciones sobre la forma en que ha de encauzarse el tratamiento a alguno de esos problemas, aunque tal vez no nos equivocáramos si intentáramos señalar una línea, por ejemplo, para el problema de la moneda, para el de nuestra balanza comercial, aunque cabe suponer que la primera dificultad que habrá de resolver el nuevo Gobierno es la de creación de trabajo, por la agravación que seguramente se producirá en el paro forzoso. El problema de la reanimación de las industrias, o si no de la preparación de planes de obras públicas, habrá de colocarse en un primer plano, juntamente con el de la peseta y el de la situación del Centro de Moneda, sin contar el presupuesto, el gasto público, los ferrocarriles, etc.

La Sociedad de Naciones

Han sido instaladas sus oficinas y dependencias en el nuevo palacio construido exprofeso

Ginebra. — Las distintas oficinas de la Sociedad de Naciones han quedado instaladas en el nuevo Palacio del organismo internacional constituido en los vastos terrenos que antes ocupaba el Parque Ariana. El nuevo Palacio es uno de los más grandes del mundo aunque su capacidad es menor que la del Palacio de Versalles ya que este cubica 460.000 metros mientras el nuevo Palacio de la Sociedad de Naciones cubica 440.000.

El nuevo Palacio de la Sociedad de Naciones adopta la forma de una herradura de caballo con ramas desiguales, con una longitud total de 200 metros por una altura de 23.

En la construcción del nuevo Palacio de la Liga se desplazaron 70.000 metros cúbicos de tierra y se utilizaron 30.000 metros cúbicos de cemento armado, 28.000 de albañilería y 10.000 de pedrería.

El número de oficinas y otros locales del Palacio es aproximadamente de 900; el número de puertas de 1.700 y el de ventanas de 1.650. El magno edificio posee 21 ascensores y montacargas.

Se calcula que el nuevo edificio consumirá anualmente por alumbrado eléctrico 320.000 kilowatios-hora. Posee el nuevo edificio 950 teléfonos y 1.900 radiadores de calefacción. Se consumirán anualmente 880 toneladas de petróleo.

Para las instalaciones sanitarias se han empleado 17.000 metros de tubería y 36.000 para las de calefacción. Se han empleado en el nuevo Palacio 23.000 metros cuadrados de linoleum.

El traslado de la Sociedad de Naciones del antiguo Palacio al nuevo ha costado 75.000 francos suizos, o sea 375 francos franceses.

El total de los gastos suplementarios en el nuevo edificio contando el personal, se eleva a 750.000 francos suizos, suma que fué votada en la última asamblea de la Sociedad de Naciones.

INFORMACION LOCAL

CASA DE LA VILLA

Estuvo el jueves en el Consistorio el Comandante de Infantería y ayudante de campo del general don Carlos Masquet, Ministro de la Guerra.

TEATRALES

En el "Salón Mallorca" se representó la renombrada comedia "Morena Clara", obteniendo el éxito que siempre la acompaña.

El tipo de la protagonista, encarnizado en la actriz Berta Cambra, que procuró infiltrar en la gitanilla delicadezas en consonancia con lo que en la escena ocurre, fué elogiado.

La obra obtuvo en conjunto una buena representación por parte de toda la compañía, siendo aplaudidos especialmente dicha actriz, el primer actor señor Orduña y el actor señor Pardo.

Esta tarde se estrena la astracanada de Muñoz Seca "Soy un sinvergüenza!"

GOBIERNO CIVIL

Unas palabras del Gobernador. En la mañana de ayer, al recibir el Gobernador Civil a los informadores, fué interrogado por éstos acerca del momento político y del nombramiento de su sustituto.

El señor García Cabrera nos dijo que tenía presentada reiteradamente su dimisión, pero el Ministro le había rogado continuara al frente de la Provincia hasta tanto se le designase el sucesor.

Además —añadió— en estos momentos delicados en que el orden público estuvo en peligro, consideré que mi marcha hubiera sido una deserción; por eso estoy aquí, para asegurar el mantenimiento del orden público y a ello sólo se limita mi gestión ahora y por dignidad personal y prestigio de la autoridad.

Tras insistir en sus deseos de ser relevado del mando, el señor García Cabrera se despidió de los informadores.

Acto de venganza

La Benemérita del puesto de Marratxi comunica al señor Gobernador que sobre las 19'30 horas del día 20 del mes en curso tuvo noticia de que en la carretera de Inca había un hombre atado de pies y manos y con el rostro cubierto.

Personada la fuerza en el referido lugar, que lo es el hectómetro 6 del kilómetro 11, pudo comprobar la noticia. Al margen derecho de dicha carretera había un hombre tendido, fuertemente amarrado. Se procedió a cortarle las ligaduras y a auxiliarle; metido en la boca tenía un envoltorio de papel a modo de tapón y en el bolsillo de la chaqueta de Acción Popular, pegadas en la cara y frente, le fué puesta en práctica la respiración artificial, consiguiéndose que recobrará el conocimiento.

En uno de los bolsillos le fué encontrado un carnet relativo a la filiación de Acción Popular, a nombre de Gabriel Frontera Vidal, de 26 años de edad, con residencia en Santa María, casa n.º 46 de la calle del Cuartel, a cuyo domicilio fué conducido.

Avísado un médico, se personó, curándole: presentaba contusión en el brazo

(Viene de la tercera página)

mos pan", "es una anulación directa de la ley de 1902".

El arzobispo Hinsley ataca duramente la nueva ley, señalando como imperfecciones de orden mayor en su contenido el carácter de urgencia, la latitud sin limitación de ciertos extremos y más principalmente la incertidumbre que engendran las reformas conjeturales que introduce. La extensión en un año de la edad escolar implica un aumento considerable de plazas de maestros y la construcción de edificios en número suficiente.

El proyecto que se enjuicia dispone de modo general que las autoridades locales se entenderán con los directores de los establecimientos docentes no subvencionados acerca del abono de las cantidades ya empleadas en su construcción y habilitación. El principio que inspira estos conceptos recibe el caloroso aplauso de los católicos; pero, llevado a la práctica del modo en que el Gobierno propone, no puede ser aceptado por quienes a su cuidado tienen la cura de almas.

El porvenir de la organización docente católica se entrega por completo en manos de las autoridades locales, las que fuera exigiendo reformas ruinosas, o, por lo contrario, no permitiendo adecuadas transformaciones, podrán, sin duda, perjudicar irremparablemente a nuestra religión.

derecho, erosiones en el paladar y pequeñas erosiones en el dorso, con fuerte excitación nerviosa, de carácter leve.

El herido manifestó que, al llegar al sitio donde fué encontrado, le ataron 4 individuos que desconoce, pues llevaban la cara cubierta con pañuelos de diferentes colores. Le ataron fuertemente con una cuerda y luego le introdujeron el tapón en la boca. Integraban el referido tapón 15 papeletas de candidatura derechista que le sacaron del bolsillo de la americana.

Añade la Guardia Civil que dicha agresión tuvo por objeto una venganza político-social, si bien los tales individuos le quitaron una pluma estilográfica y 18 pesetas que llevaba.

Se procede activamente a la busca de los autores del hecho. Del mismo ha sido dada cuenta al Juzgado.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 22 La Catedral de San Pedro de Antioquia CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia parroquial de Santa Eulalia en honor del Sagrado Corazón de Jesús, en desagravio de las ofensas que recibe en los días de Carnaval.

Por la noche, a las seis y media, rezo del santo Rosario, Triduo solemne que predicará el Rdo. P. Julián Adrover, teatino, acto de Desagravios al Sagrado Corazón de Jesús y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Te-Deum.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia de San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno de San Sebastián (de Carnaval).

En la iglesia de San Felipe Neri concluye la tanda de Ejercicios Espirituales que anualmente se practican en esta iglesia y que predica el M. Rdo. P. Jaime Barreló, Provincial de los Padres Teatinos.

Por la tarde a las seis y media, Rosario, punto doctrinal y sermón.

DOMINGO, DIA 23

DOMINGO DE QUINCAGESIMA San Pedro Damán, obispo y doctor (Indulgencia Plenaria) CUARENTA HORAS

Empiezan en la Santa Iglesia Catedral Basílica, en desagravio a Cristo Jesús, por las ofensas que recibe en estos días de Carnaval.

A las diez y tres cuartos, Prima Tercia y Misa mayor con sermón por el M. Ilre. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Después de la Misa mayor procesión de exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las 5 y media, Vísperas y Completas solemnes.

A las 6 y media, Maitines, Laudes y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En las Parroquiales e Iglesias, se celebrarán actos de Reparación y Desagravios a Cristo Jesús.

En la iglesia parroquial de San Nicolás la Comunidad Reparadora celebrará un Triduo de Desagravios.

Su Divina Majestad, Rosario, meditación, cánticos, acto de desagravios, bendición y reserva de Su Divina Majestad.

En la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad, solemne fiesta en honor del Buen Jesús de la Paciencia.

En la iglesia del Socorro, Triduo de Carnaval.

A las ocho, Misa de Comunión general para los Cofrades de la Santa Co-reña, con cánticos por el coro de señoras cantoras del Socorro, y ejercicio de los Siete Domingos de San José.

A las diez, Misa y explicación del Santo Evangelio.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad y sermón por el Rdo. P. José Noriega, agustino, bendición y reserva de Su Divina Majestad.

En la iglesia parroquial de San Miguel, se celebrará solemne fiesta en honor de la Virgen de Lourdes.

A las ocho y media, conclusión solemne de la Quincena durante la misa.

A las diez, después de Tercia cantada, Misa mayor solemne, en que ensalzará las glorias de la Virgen Blanca, el Rdo. P. Lorenzo Salcedo, S. J.

Se interpretará la partitura polifónica a tres voces iguales del maestro Lotti (siglo XV) dirigida por don Bartolomé Martínez.

Después del Oficio se cantará solemne Salve y las populares coplas de Lourdes.

En la iglesia de los Padres Capuchinos, a las siete y media, Misa de Comunión general de la Pontificia Cofradía de Nuestra Señora de Montserrat.

Después de la Misa se cantará la Salve y Virolay.

En la iglesia de San Francisco, a las ocho, Misa de Comunión general para los Terciarios y devotos de San Francisco de Asís.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Merced, a las siete y media, Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora de la Merced.

Por la noche, función reglamentaria.

En el Oratorio de Nuestra Señora de la Consolación, a las ocho, Misa de Comunión general para los Asociados al Milagroso Niño Jesús de Praga, con plática por su ilustre Director.

VISITA

A Nuestra Señora de la Soledad en la iglesia de las Miñonas.

LUNES, DIA 24

Santos Modesto y Primitiva, virgen (Vigilia de San Matías) CUARENTA HORAS

Continúan en la Santa Iglesia Catedral-Basílica, en desagravio a Cristo Jesús, por las ofensas que recibe en estos días de Carnaval.

A las diez, Prima, Tercia y Misa mayor en la que predicará el Rdo. señor don Antonio Morey, Vicario del Capellán.

Después de la Misa mayor procesión de exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las cinco, Vísperas y Completas solemnes.

A las seis, Maitines, Laudes y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En las Parroquiales, e iglesias, continuación del Triduo de Desagravios.

En la iglesia parroquial de San Nicolás, Triduo de Desagravios a Cristo Jesús.

A las seis de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, rezo del Santo Rosario, meditación, cánticos, acto de desagravio, bendición y reserva de Su Divina Majestad.

En la iglesia del Socorro, continuación del Triduo de Carnaval.

Por la noche, a las seis y media, exposición del Santísimo, ejercicio de Desagravios, sermón por el Rdo. P. Claudio Martín, agustino, y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA

A Nuestra Señora de la Merced en la iglesia de la Merced.

CICLISMO

Carreras de medio-fondo. El día 1.º de marzo dará comienzo en el Velódromo la temporada de medio fondo.

La primera prueba se disputarán tres mangas de 20 kilómetros cada una, los corredores Llopart, campeón de Baleares Pastor y Santandreu.

Completarán el programa otras importantes pruebas.

Camión que embiste a un carretón

La Benemérita del puesto de Campos comunica al señor Gobernador que sobre las 10 horas del día 19 del mes en curso, al dirigirse a la Rápita por la carretera de Felanitx los vecinos de Campos Jaime Roig Liadó y Magdalena Filari Moll, montados en un carretón, en el kilómetro 10 de la misma, trató de adelantarse el camión "P. M. 6257", propiedad de don Francisco Ripoll, de Palma, conducido por Juan Andreu Valcañeras, pero calculó mal las distancias embistiendo al carretón por su parte trasera, siendo lanzados del vehículo sus ocupantes.

Resultó herida Magdalena Filari, con "schoc" traumático, herida contusa en la región occipital, fractura del peroné izquierdo, diversas rozaduras, erosiones y contusiones de pronóstico grave. En el oche asante delucéoudichat18 O ESTH coche-causante del accidente fué trasladada a Campos, donde le fué practicada una detenida cura.

El carretón resultó con las varas rotas y la caballería inútil para todo servicio, habiendo tenido necesidad de darle muerte.

El Jaime Roig resultó con una ligera rozadura en una mano e ileso los ocupantes del camión.

NOTAS DE SOCIEDAD

De viaje. Ha salido para Madrid el ex-diputado por Baleares don Francisco Carreras Reura.

Par Barcelona salieron anoche en el "Ciudad de Palma": don Pablo Amengual, don Antonio Salvá, don Juan Ferrer, don Jorge Domingo, don Pedro Ferrer, don Pedro Marqués y don Pedro Estrany.

De Barcelona han llegado esta mañana en el "Ciudad de Barcelona": don Gustavo Gil, don Sebastián Fujol, don Monserrat Gili, don Pedro Roca, don Carlos Muñoz, don José Aguavila y don Juan Escudero.

Desde hace unos días guarda cama, ligeramente indispueto, nuestro amigo y compañero en la prensa, el redactor de "La Última Hora" don José Vives Verger.

Desémosle pronto y total restablecimiento.

Fallecimiento. Ha fallecido en esta ciudad, a los 26 años de edad, la señorita doña Juana Fuster Bonnin, después de recibir los Santos Sacramentos.

E. P. D. La finada por la bondad de su carácter y trato afable, se granjeó el afecto de cuantos la trataron.

A su afligida familia, especialmente a su padre don Jaime, del Comercio, a sus hermanos doña María, don Joaquín, don José y don Jaime y a su hermano político don José Fuster, le enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

ter y trato afable, se granjeó el afecto de cuantos la trataron.

A su afligida familia, especialmente a su padre don Jaime, del Comercio, a sus hermanos doña María, don Joaquín, don José y don Jaime y a su hermano político don José Fuster, le enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Table with weather data: Barómetro, Tendencia del barómetro, Temperatura sombra, Temperatura al exterior, etc.

De Establiments

Solemnas Cuarenta Horas. Solemnas Cuarenta Horas que en desagravio de Jesús Sacramentado y en sufragio de varios difuntos se celebrarán en Establiments en los días 23, 24 y 25, de Febrero de 1936.

Día 23. — A las ocho de la mañana se celebrará misa solemne con sermón que dirá el Rdo. Sr. don José Font y Arbós, Pbro. y Notario eclesiástico; y exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las tres y media, Vísperas cantadas, sermón por el mismo orador de la mañana, coronita d'or cantada y reserva.

Día 24. — A las seis misa rezada y exposición del Santísimo. A las ocho, misa cantada.

Por la tarde, a las seis, Rosario coronita d'or cantada y reserva.

Día 25. — A las seis, misa rezada. A las ocho misa de Comunión general por las Hijas de María y congregantes.

A las nueve y media misa cantada. Por la tarde, a las tres y media, Vísperas cantadas, sermón por el predicador del primer día, Trisagio cantado, Te-Deum y reserva.

TURISMO

El "Chindwin". Procedente de Marsella, llegó ayer el paquebot británico "Chindwin".

Desembarcó un pasajero, embarcando veintitrés. Dicho buque salió para Gibraltar y Plymouth.

El "Excambion". También llegó ayer tarde el trasatlántico norteamericano "Excambion"; procedía de Marsella.

Desembarcó cinco pasajeros, embarcando cinco. El "Excambion" salió rumbo a Málaga y Nueva York.

VIDA RELIGIOSA

Ejercicios Espirituales. He aquí el horario de los Ejercicios Espirituales para señoras y señoritas, que, dirigidos por el Rdo. don José Marzo, se celebrarán en el Instituto de Religiosas Adoratrices, Esclavas del Stmo. y de la Caridad:

Mañana: A las 10'15, Lectura. A las 10'30, Meditación. A las 11, Santa Misa. A las 11'30, Plática.

Tarde: A las 4'15, Lectura. A las 4'30, Meditación. A las 5, Via-Crucis. A las 5'30, Meditación. A las 6, Santo Rosario.

Empezarán el domingo día 8 de Marzo, a las 6'30 de la tarde. — Terminarán el sábado día 14, por la tarde, con la bendición del Santísimo, en la capilla de las Religiosas Adoratrices (Son Alegre).

En el Oratorio Parvo. Solemnas cultos de desagravio que los Hermanos del Oratorio Parvo celebrarán en la Capilla de su Hermandad, los tres días de Carnaval.

Domingo, día 23, por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general y exposición de S. D. M. que seguirá estando de manifiesto todo el día.

Por la tarde, a las seis y media, rosario, letanias, sermón, procesión que recorrerá el claustro terminando en la iglesia, donde se cantará el Acto de Desagravio y la Reserva.

Lunes, 24, por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M. A las seis y media, rosario, meditación, estación Acto de Desagravio y Reserva.

Martes, 25, por la mañana, a las siete y media, misa de Comunión general y exposición de S. D. M.

Por la tarde, a las seis y media, rosario, plática, procesión por el interior de claustro, Te-Deum y Reserva.

Nota. — Se ruega a todos los Hermanos que no hayan recibido el oportuno aviso, se consideren invitados a todas las funciones mencionadas.

SUETOS Y NOTICIAS

Hallazgos. Este aviso de nuevo para que llegue al conocimiento de las personas que hayan extraviado, que se tiene en depósito en el Apartado de Prensa del Ayuntamiento un bolso de piel grande de los de ir al mercado que contiene unas llaves y un libro; y un monedero de piel que contiene cierta cantidad de dinero, los que serán entregados a la persona que acredite haberlos extraviados y que fueron hallados en la vía pública.

FRONTON BALEAR

Tarde a las 4 y 1/2. ATANO — AGUIRREZABAL contra ECHABURU — JESUS. ZULAICA — SOLOZABAL contra IRIONDO II — ECHENIQUE Y QUINIELAS. Noche a las 9'45. CANTABRIA — TRECELI contra SATUR — IRIONDO. ECHEVARRIA — URQUIRI contra ORIO — REGO Y QUINIELAS.

Más detalles por carteles y programas. Mañana Domingo tarde y noche grandes partidos y quinielas americanas.

B. OLIVER CAPO

ESPECIALIDAD EN DIABETES. Plaza Santa Catalina Thomás, 24.

DR. J. FEMENIA PERELLO

Ex-alumno y ex-médico interno por oposición de la facultad de Medicina de Barcelona.

Especialista en: Toco-Ginecología. Consulta de 3 a 5. Stó. Domingo, 12. pral. Teléfono 2023. PALMA.

ELIXIR STOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y atonía del estómago, siendo muy útilísimo su uso para todas las molestias de ESTOMAGO e INTESTINOS. Tomando una cucharada después de las comidas, las digestiones son perfectas; el enfermo come más, digiere mejor y se siente alegre, llegando a recuperar con su uso la salud y alegría perdidas. Medio siglo de éxitos garantizan su eficacia.

PAGINA DE A. CATOLICA

Consejos de un Cardenal a su Clero

Es preciso adaptar nuestro culto y nuestras enseñanzas a las necesidades actuales. — El gran problema actual es el de la penetración de las masas

Es costumbre en la Diócesis de París que al llegar el Año Nuevo se reúnan en el Palacio Arzobispal gran número de sacerdotes de la capital para felicitar al Prelado y desearle toda clase de prosperidades en el año que va a empe-

Este año fueron excepcionalmente numerosos los sacerdotes reunidos con esa finalidad. La presencia del nuevo Cardenal Baudrillart y de varios Obispos recientemente consagrados, rodeando al Cardenal Verdier a quien veneran sus sacerdotes como a un hombre de Dios, más sin duda un nuevo atractivo.

Monseñor Raffin, párroco de la Madeleine, Caballero de la Legión de Honor, personalidad destacada en el mundo de las letras, pronunció un discurso de salutación y de felicitación que, recogiendo los sentimientos de los sacerdotes de la Diócesis, acreditó una vez más su fama de orador y de literato.

El Cardenal Verdier contestó al mensaje de su clero con palabras llenas de afecto, de alta doctrina pastoral y de claras orientaciones para la provechosa actuación del sacerdote. La sola enunciación de sus principales ideas será suficiente para que nuestros lectores se den cuenta de la importancia del discurso de un eminente Príncipe de la Iglesia.

Empezó el Cardenal Verdier estableciendo los firmes postulados de su amor a la Iglesia y a su patria y afirmando que la unión de la Iglesia y de Francia era necesaria no solamente a sus conciudadanos, a los hijos de San Luis, sino al mundo entero por el papel que Francia, centro de la diplomacia, está desempeñando en los grandes problemas internacionales que agitan al mundo.

La Iglesia vive de tradiciones, prosigue el eminente Purpurado, pero, como ha dicho Nuestro Señor, es preciso añadir sin cesar cosas nuevas a las antiguas. Es preciso adaptar nuestro culto y nuestras enseñanzas a las necesidades de la hora actual.

Se trata de echar en los medios sacerdotales y religiosos nuevas semillas, crear una nueva atmósfera. No os habéis dado cuenta de que el Papa pide a nuestras comunidades religiosas de mujeres una actuación más intensa y más ilustrada, que tomen títulos, que sean cada día más competentes en su misión de educadoras o de enfermeras, que rompan con un falso temor que las envuelve y que abandonen el cul-

to exagerado de la tradición, o mejor, de la rutina?

Esta misma evolución se impone a los sacerdotes. Dios lo espera de nosotros y, en consecuencia, espera las almas que hemos de salvar.

Refiérase luego al presente estado social que debe desaparecer, dice, porque no satisface a las necesidades esenciales de la vida.

Démonos cuenta de los millares de obreros sin trabajo cuyas vidas han sido truncadas, de los millares de jóvenes a quienes la inseguridad del porvenir sume en la desesperación y prepara para la revuelta. Todos ellos deben sentir un disgusto profundo contra un orden social que les niega la misma sustancia de la vida.

No es el descubrimiento de una nueva técnica, ni la realización de un programa material definido lo que debe traernos la salvación. Los obreros sin trabajo tienen de ello un vago presentimiento.

Solamente una reacción de orden moral nos traerá la paz. Se trata de entrar poco a poco en un orden social nuevo.

El gran problema actual, termina diciendo el Cardenal Verdier, es el de la penetración de las masas. Es preciso organizar bien el culto, las funciones religiosas, la predicación. Pero es preciso también hacer conocer la doctrina social y política de la Iglesia a aquellos que nos odian y que no nos conocen más que a través de unos cristales deformadores. Es preciso no cansarse de ser buenos, paciente, amables, caritativos. Pero es preciso no cerrar en cofre dorado las palabras de vida.

Las palabras del Cardenal Verdier fueron recibidas con entusiastas muestras de aprobación por aquella pléyade de sacerdotes, muchos de los cuales son valientes luchadores en el campo de la Acción Social o de la Acción Católica.

Algún día podría tachar de atrevidas algunas de las orientaciones trazadas por el Arzobispo de París en este discurso. Procediendo de quien proceden tienen toda la autoridad y el prestigio de uno de los más destacados Príncipes de la Iglesia y no deben ser discutidas, sino aceptadas, meditadas y seguidas.

Recordemos sobre todo la última frase: "Es preciso no cerrar en cofre dorado las palabras de vida".

Procuremos que las "palabras de vida" penetren hasta los centros más refractarios, sino de otra manera, por lo menos, por medio de la prensa netamente católica.

Enrique GABANA, Pbro.

NOTAS LITURGICAS

Domingo de Quincuagésima



Color de los ornamentos: morado.

Misa propia, sin Gloria. 2.ª oración de San Pedro Damiano. Credo.

Prefacio de la Stma. Trinidad. "Benedicamus Domino" al final.

Miércoles de Ceniza

Color de los ornamentos: morado.

Antes de la Misa solemne, bendición de la Ceniza.

Misa propia, sin Gloria. 2.ª oración para pedir el sufragio de los Santos; 3.ª oración por los vivos y difuntos. Prefacio propio del tiempo de Cuaresma. Oración sobre el pueblo al final.

"Acuérdate, hombre, que eres polvo y que al polvo has de volver". Estas son las memorables palabras que dijo Dios al primer hombre luego de su desobediencia y estas mismas dirige la Iglesia a cada uno de nosotros en la ceremonia de la imposición de ceniza de donde ha tomado el nombre el primer día de Cuaresma.

Sobre este punto ha de notarse que litúrgicamente la Cuaresma no empieza hasta el primer domingo; mas como quiera que así, constando aquélla sólo de seis semanas y exceptuados los domingos del ayuno, éste quedaba solamente reducido a 36 días, ya en tiempo de San Gregorio Magno, a fines del siglo VI, para llenar el número de cuarenta, se suplió la diferencia empezando ya a ayunar el miércoles anterior a la primera semana.

Por lo que mira al origen de la ceremonia de la imposición de ceniza, si bien no aparece ella organizada hasta el siglo XII y ya también en el siglo anterior la había preceptuado el Papa Urbano II en un Concilio de Benevento que presidió, donde se manda que en el principio de la Cuaresma se acerquen a recibir las cenizas bendecidas todos los fieles, clérigos y laicos, hombres y mujeres, no obstante puede decirse que esta práctica embrionariamente se remonta a los primeros siglos cristianos; en efecto en la antigua disciplina penitencial los penitentes públicos, tomándolo del pueblo de Israel (el cual en las calamidades y desgracias sabido es se cubría de ceniza en señal de duelo y penitencia), así también al recibir la penitencia que se les imponía recibían ceniza en la cabeza y de tal guisa solían permanecer a las puertas del templo en demostración de arrepentimiento.

Y ¿qué enseñanzas encierra para nosotros ahora esta ceremonia? No otra cosa que la necesidad de hacer penitencia a causa de nuestros pecados, y el recuerdo de que somos polvo y ceniza, principio y fin de donde venimos y a donde vamos. Por esto las oraciones de la bendición de la ceniza expresan el pensamiento de que la muerte es consecuencia y castigo del pecado; pero al propio tiempo son muy consoladoras, pues nos hacen entrever el perdón generosamente concedido por la divina Misericordia.

En cuanto a las preces y lecturas de la Misa todas ellas son asimismo una invitación a la penitencia. Así el Introito, tomado del libro de la Sabiduría, nos hace fijar en la especial compasión del Señor respecto del pecador arrepentido, pues que no se olvida que es criatura suya; y el salmo entonado es el 56, de David, súplica de misericordia y expresión al mismo tiempo de confianza. En consecuencia, aliento para emprender y llevar a buen término las fatigas de la penitencia.

Y así León XIII, en numerosas cartas apostólicas y muy especialmente en la Encíclica "Divinum illud munus", llegaba a señalar como una de las características principales de su pontificado el conseguir "la reconciliación de los que, por la fe o la obediencia, se hallan separados de la Iglesia".

Más aún, cercana ya y prevista su muerte, el gran Pontífice sentía "más vivo que nunca el deseo de encomendar al Espíritu Santo la obra de nuestro apostolado para que este Espíritu la haga fecunda y la lleve a fruto maduro".

penitencia a fin de que sea fructuosa es lo que pedimos seguidamente en la Oración. La Epístola está sacada del profeta Joel, y es toda ella una preciosa exhortación a hacer penitencia sincera, interior ante todo, para aplacar la justa cólera de Dios, a causa de nuestras continuas defecciones. Su actualidad es indubitable. Reproducen a continuación el Gradual y el Tracto las ideas del Introito, o sea, insisten en que la humildad y la confesión propias atraen al cabo la benignidad divina, y es de notar sobre todo el Tracto el cual la Iglesia hace repetir a sus sacerdotes todos los lunes, miércoles y viernes de Cuaresma por el sentido de profunda súplica que encierra traducido musicalmente de manera magistral.

Un breve fragmento del sermón de la montaña es el Evangelio, que nos inculca precisamente el verdadero espíritu del ayuno y de la penitencia. Por lo que mira a las demás preces y oraciones un denominador común las resume: petición instante al Señor, a fin que los próximos sacrificios y mortificaciones cuaresmales sean una obra fecunda de salvación.

Por la unidad de todos los cristianos



No ha mucho celebró en París la tradicional cruzada de oraciones, que tiene por objeto rogar por la unidad de todos los cristianos.

Los cultos celebrados en la Basílica de Montmartre constituyen una prueba más de que este angustioso problema de la unión de todos los cristianos alejados del centro de la unidad preocupa intensamente a la Iglesia Católica.

Oración y estudio

Estos solemnes cultos tienen ya largo abolengo. Comenzaron a principios de siglo; fueron especialmente bendecidos por Pío X y Benedicto XV. Su ceremonial ha sido cuidadosamente preparado. Cada uno de los nueve días se celebra un oficio solemne en la Basílica del Sagrado Corazón con la participación de diversas Comunidades de rito latino o de rito oriental. El litúrgico canto de Vísperas entonado en las más diversas lenguas y el rito unificador de la bendición del Santísimo Sacramento, ponen el sello característico a estos actos.

La oración encuentra su complemento en el estudio. Por eso cada año atienden los organizadores al trabajo expositivo de un problema que afecte directamente a la unión de las Iglesias separadas.

Tuvimos ocasión de examinar muy de cerca los temas que hogaño se expusieron: se reducen a estudiar el concepto exacto de "ecumenicidad" en la Iglesia de Jesucristo. El conferenciante se presentó exclusivamente como "teólogo" y tras un breve estudio de introducción sobre el estado actual de las sectas separadas, presentó de una manera positiva la espléndida doctrina de la Unidad y de la catolicidad de la Iglesia, bases inamovibles del trabajo de unión.

En todo momento se tendió a dar a la exposición un tinte de actualidad, que llevara a conclusiones prácticas. Por eso, atento el oído a la vibración tumultuosa de los teólogos protestantes y anglicanos, se estudiaron la concepción "liberal" de la Iglesia del Oriente y la célebre doctrina de la "vía media", que forma el centro de la Teología enseñada en las universidades anglicanas.

El Cardenal Newman

Reproduce este método, indudablemente acertado, el camino que siguió la poderosa inteligencia de Newman, que era "inglés hasta la médula de los huesos", pero que ante las fuentes evangélicas y la historia de la Iglesia primitiva llegó al concepto de la unidad católica y abrazarse con un catolicismo que para él se presentaba "pobre y sin honores" en lo temporal, "arduo y espinoso" en lo espiritual.

Basta con lo dicho para probar que en el horizonte de la Iglesia Católica no desaparece nunca el vital problema que plantean las sectas separadas.

Cuando el Papa Pío XI invitaba por especiales Letras Apostólicas a los Obispos orientales, que no estaban en comunión con la Sede Apostólica, a ocupar un puesto en el Concilio Vaticano, no faltaron quienes no comprendieron el gesto del Pontífice.

Era el comienzo de una intensa campaña de difusión doctrinal sobre bases firmes y de constante labor de atracción la que iniciaba el gran Pontífice mártir de la política europea.

La obra de los Pontífices

Y así León XIII, en numerosas cartas apostólicas y muy especialmente en la Encíclica "Divinum illud munus", llegaba a señalar como una de las características principales de su pontificado el conseguir "la reconciliación de los que, por la fe o la obediencia, se hallan separados de la Iglesia".

Más aún, cercana ya y prevista su muerte, el gran Pontífice sentía "más vivo que nunca el deseo de encomendar al Espíritu Santo la obra de nuestro apostolado para que este Espíritu la haga fecunda y la lleve a fruto maduro".

penitencia a fin de que sea fructuosa es lo que pedimos seguidamente en la Oración.

La Epístola está sacada del profeta Joel, y es toda ella una preciosa exhortación a hacer penitencia sincera, interior ante todo, para aplacar la justa cólera de Dios, a causa de nuestras continuas defecciones. Su actualidad es indubitable.

Reproducen a continuación el Gradual y el Tracto las ideas del Introito, o sea, insisten en que la humildad y la confesión propias atraen al cabo la benignidad divina, y es de notar sobre todo el Tracto el cual la Iglesia hace repetir a sus sacerdotes todos los lunes, miércoles y viernes de Cuaresma por el sentido de profunda súplica que encierra traducido musicalmente de manera magistral.

Un breve fragmento del sermón de la montaña es el Evangelio, que nos inculca precisamente el verdadero espíritu del ayuno y de la penitencia. Por lo que mira a las demás preces y oraciones un denominador común las resume: petición instante al Señor, a fin que los próximos sacrificios y mortificaciones cuaresmales sean una obra fecunda de salvación.

Pío X, "el restaurador de todas las cosas en Cristo", no hizo sino dar forma a este supremo anhelo de León XIII. A él debemos la institución de esa pública plegaria, con que todos los años se dirige al Corazón Sagrado el mundo católico en la Basílica de Montmartre.

Benedicto XV, "el Buen Samaritano de Europa", como se le llamó por su extensa acción caritativa en medio del estruendo de la guerra, intensificó la acción pontificia en el mundo protestante y "ortodoxo". La creación de la Congregación romana "pro Ecclesia, Orientali" y del Instituto Pontificio Oriental, son, aparte de otras muchas iniciativas que omitimos, el índice de todo un pontificado.

Pío XI corona esos esfuerzos con poner su energía gigantesca al servicio de la causa unionista. Llegó a declarar a un periodista austriaco que "la Providencia le había escogido por Papa "para la unión de los disidentes" y cerraba la entrevista, con esta enérgica frase: "Así lo siento desde el fondo de mi alma."

El Papa de la unión de los disidentes

Desde entonces Pío XI no ha cesado un solo momento de recordar las obligaciones que a todos los católicos nos ligan con las sectas separadas. El ha dado vida a un extenso movimiento de atracción que tiene lugar en estos momentos principalmente en Francia. El fomento de los Congresos unionistas de Buihana y de Velhrad, la Encíclica del III Centenario del mártir San Josafat, llamada justamente la "Encíclica de la reconciliación" y, sobre todo trabajo posterior, indican que Pío XI, así como ha sido el Papa del Pacto de Letrán, ha de ser el Papa de la unión de los disidentes.

Y entre tanto las sectas separadas van sintiendo cada vez más ansias de unidad. El espectáculo que presentan es verdaderamente asombroso. Las van mirando poco a poco el racionalismo y el estatismo nacional. Sobre su marcha pueden escribirse aquellas palabras, que en momento solemne pronunció en el Congreso protestante de Estocolmo uno de sus principales teólogos: "Las naciones modernas y las Iglesias nacionales han ido creciendo lado a lado hasta su estado presente. La Reforma había confiado en la unidad del cristianismo para conservar la cohesión entre las Iglesias; pero los hechos no correspondieron a las esperanzas. El patriotismo se convirtió en virtud suprema que relega a la sombra los valores espirituales y la doctrina maquiavélica, que somete toda consideración religiosa o moral a los intereses aparentes del Estado, conduyó por prevalecer... Las Iglesias se han nacionalizado; pero, en absoluto, no se han cristianizado las naciones".

Es este el momento en que el "universalismo" de la Iglesia verdadera puede realizar su obra.

G. N.

Unión Diocesana de Mujeres Católicas

Ejercicios Espirituales. Del 2 al 7 de Marzo, habrá una tanda de Ejercicios para dirigentas y propagandistas, de las dos ramas femeninas de A. C., en el Convento de María Reparadora.

Horario

Mañana: A las 10, Lectura. A las 10 y media, Meditación. A las 11, Tiempo libre. A las 11 y media, Plática. Tarde: A las 4, Vía Crucis. A las 4 y media, Lectura. A las 5, Meditación. A las 5 y media, Rosario y Bendición. A las 6, Meditación.

El sábado, 7 de Marzo, y el domingo siguiente, nuestro Consiliario dará una Conferencia sobre Apostolado de la Mujer.

Horas de Oficina

Todos los lunes, martes, viernes y sábados, de doce a una, está abierta nuestra oficina, Call número, 2.

Los católicos ingleses se aprestan a defender sus escuelas

LOS PRINCIPIOS DEL PROYECTO SON JUSTOS, PERO NO OFRECEN GARANTÍAS DE APLICACION

Pocas semanas han transcurrido desde que el Gobierno publicó su proyecto de reforma de Instrucción pública.

El proyecto de ley no se conoció en toda su extensión hasta que fué dado a la luz pública pero el estudio preliminar del mismo y ciertos detalles que sobre ello se refirieron intranquilaron grandemente al Obispado católico, el cual, desde que tuvo conocimiento de algunos extremos, se pronunció categóricamente en contra de su introducción. Por cuanto el arzobispo de Westminster sin pérdida de tiempo alguna, con toda la responsabilidad inherente a su elevada categoría de primado, acaba de denunciar la proposición gubernamental por medio de una declaración en la que se consignan frases tan graves como "el Gobierno entrega piedras donde pedir"

(Termina al final de la primera columna de la 2.ª página)

La Acción Católica en Holanda

Más de 300.000 jóvenes agrupados. — El esculismo medio principalísimo. — Juventudes católicas obreras

Debemos empezar por reconocer que así como en otros países protestantes católicos hace muchos años que actúan enmarcadas dentro de sus organizaciones, en Holanda empezaron estos últimos años, mas, una vez dado el impulso, los jóvenes holandeses han trabajado con tanto entusiasmo, con tan buenos métodos y con tanto acierto que han sabido indemnizarse con creces del tiempo perdido anteriormente.

Hoy las asociaciones juveniles masculinas de Acción Católica en aquel país agrupan a más de 300.000 jóvenes y todavía puede decirse que están en plan de continuo desarrollo y crecimiento.

Los Patronatos van a la cabeza de esta clase de asociaciones por su importancia y por los resultados que han dado en la formación de la juventud.

Sus dirigentes se han mostrado fieles al antiguo lema "Proteger a los niños y a los jóvenes contra los peligros de la adolescencia y entrenarlos en la vida religiosa", pero al mismo tiempo procuran hacerles el patronato agradable y atractivo.

Uno de los medios principales de que se han servido es el esculismo. Han utilizado algunos de los factores de este movimiento que tanto éxito ha alcanzado en muchos países y les ha servido admirablemente para renovar energías y encauzar actividades.

Los caracteres principales de esta organización consisten en la división de los jóvenes en grupos de a ocho bajo la dirección de un jefe, reunión de estos grupos en equipos más numerosos, ley de adhesión al patronato, promesa de fidelidad hecha en ocasión solemne, etc. Un sacerdote cuida de la dirección espiritual de cada entidad.

Para asegurar la unidad de criterio y de acción celebran congresos nacionales, publican un periódico "Het Patronaat" para los directivos y otro, que tira más de 15.000 números, para los asociados.

La juventud obrera "Jonge Werkman" fundada en 1926, ha prosperado extraordinariamente desde 1930, en que se le dio una organización más adecuada. La juventud católica agrícola "Jonge

Boerenbond" empezó a actuar con unas asociaciones de antiguos alumnos de las escuelas de agricultura y hoy agrupan a más de 10.000 jóvenes católicos.

También existe en Holanda una Federación de estudiantes católicos que se encuentra en pleno desarrollo. Los católicos holandeses están orgullosos de sus patronatos como obra de Acción Católica, pero no lo están menos de su Federación deportiva católica.

Los jóvenes deportistas se mostraban refractarios a formar parte de las asociaciones católicas existentes. Por otra parte, las horas de reunión en aquéllas coincidían siempre con las horas de entrenamiento o de partido. Era imposible coordinar las dos cosas.

Para remediar este mal empezaron a fundarse asociaciones deportivas católicas, constituyendo pronto una federación nacional.

Cada grupo tiene un director espiritual. El primer domingo de cada mes no hay ninguna manifestación deportiva, estando reservado a los actos de piedad. Consta en los estatutos que el deporte no debe constituir un fin sino un medio de formación física, moral y cristiana.

Esta federación crece continuamente e incluso se le agregan grupos que se habían constituido con carácter neutro.

Estas diversas secciones de Acción Católica, actuando de manera autónoma, pero agrupadas en una federación nacional, han hecho posible el gran crecimiento del catolicismo en la protestante Holanda.

Nuestro país, siendo católico, tiene mucho que aprender de los países protestantes en que los católicos actúan y se organizan.

Este espíritu de organización es lo que más les envidiamos.

Martín d'AYMER

Notas misionales

Caluroso elogio a los misioneros

El Dewan, primer ministro del Maharajá de Cochin (India), dirigiéndose a los delegados de la Conferencia de los católicos latinos de su territorio, con vocada recientemente, manifestó que los pueblos de la India tienen que mostrarse agradecidos por todo cuanto en

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Presidido por el Jefe del Estado, se reunió en Palacio el Consejo de Ministros, ante el que S. E. hizo un análisis de los asuntos que deben ser resueltos por el Gobierno

Fué aprobada la autorización para presentar a la Diputación Permanente de las Cortes el decreto-ley de amnistía

Este fué aprobado por la tarde, por el voto unánime de todos los reunidos

La representación de Acción Popular facilitó una nota salvando su criterio sobre algunos extremos

Parece no será anticipada la fecha de apertura de las Cortes

El Jefe del Estado firmó anoche el decreto-ley de amnistía. — Seguidamente, comenzaron a cursarse órdenes para libentar a los beneficiados con rapidez y facilitar los trámites

Relacionadas con dicho asunto, hubo anoche en la Presidencia diversas visitas y entrevistas

Han sido nombrados: Comandante Militar de Baleares, el general Goded, y Gobernador Civil de esta Provincia, don Isidoro Liarte Lausín

La Jefatura del Estado Mayor Central la ocupará el general Sánchez Ocaña

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 22 (1'30)

La C. E. D. A. votará la amnistía
El Gobierno realizó por conducto de don Miguel Maura, una gestión previa cerca del jefe accidental de la CEDA, señor Jiménez Fernández, para conocer si los vocales que representan a dicha agrupación política en la Diputación Permanente de las Cortes, estarían dispuestos a votar la proposición de amnistía que el Gobierno se dispone a presentar a la aprobación de dicho organismo parlamentario.

El señor Jiménez Fernández contestó al señor Maura que podía comunicar al Gobierno que los vocales de la CEDA se hallaban dispuestos a votar la amnistía, siempre que quedasen excluidos de ella los condenados por delitos comunes.

Toma de posesión de los Ministros de Justicia y Marina

En el Ministerio de Justicia se celebró ayer por la mañana el acto de la toma de posesión del nuevo ministro, don Antonio Lara. Asistieron el saliente señor Becerra; los directores generales y personal de la casa. En el salón de actos el señor Becerra pronunció unas palabras de elogio para su sucesor y el señor Lara pronunció unas frases pidiendo la colaboración del personal para realizar una labor útil.

También tomó posesión de su cargo el nuevo ministro de Marina, don José Giral. Se le dio el ministro saliente, viceministro Arzola. El acto estuvo desprovisto de toda ceremonia.

Manifiesto del partido tradicionalista

El partido tradicionalista ha publicado un manifiesto que suscribe el secretario de la organización, señor Falcoche.

En dicho manifiesto, entre otras cosas se dice que el resultado electoral fué adverso porque tenía que serlo.

Hay, dice, aquí un triunfo y una derrota. Triunfo de unas sustantividades contenidas en el programa del Frente Popular y de una táctica adecuada por su intransigencia. Los que no quisieron acudir a consultas presidenciales, los que cerraron las puertas del Frente a piedra y lodo, han repetido, una vez más en la Historia, la exigencia: "O todo o nada".

Y una derrota por falta de programa, de unidad de pensamiento y de táctica. Como siempre, quienes subordinan lo sustantivo a la táctica, acaban perdiendo la táctica y lo sustantivo, y quienes para ganar empiezan por renunciar y transigir, de antemano se han asegurado la derrota.

Ante el Gobierno de izquierdas, nosotros, sus mayores enemigos políticos, declaramos que el triunfo les pertenece.

Cuando hicieron depender ese triunfo de la fuerza, fueron derrotados. Cuando las derechas han vinculado la victoria al juego electoral, han fracasado.

Termina el manifiesto diciendo:

Los tradicionalistas todos, ahora a esperar, a ser útiles. Sabemos esperar, sabemos sufrir y sabemos morir. Pero siempre trabajando y sirviendo los sagrados intereses de España.

El señor Velarde en España

El ex gobernador general de Asturias ha hecho pública una nota en la que dice que no es cierto que haya salido de España. Don Angel Velarde ha manifestado también que no tiene por

qué abandonar el país y que permanece en Madrid.

El señor Azaña en la Presidencia. — El nombramiento de Gobernadores

Ayer, cerca de las cinco de la tarde, llegó a la Presidencia del Consejo el señor Azaña, a quien se preguntó, por los periodistas, por el índice de los decretos firmados por S. E. y respondió que cuando estuvieran en su poder serían facilitados a la Prensa.

Momentos después llegó el ministro de la Gobernación y los informadores le preguntaron si esta tarde sería facilitada la lista de los nuevos gobernadores.

Don Amós Salvador contestó:

—Vengo a visitar al jefe del Gobierno precisamente para dar los últimos toques a esa lista, por lo que espero que esta misma tarde pueda ser entregada a ustedes.

En el Ministerio de la Guerra. — El Ministro recibe a los generales

Ayer tarde, a las cinco y media en el Ministerio de la Guerra el nuevo titular, general Masquelet, recibió a los generales y jefes y oficiales de la guarnición, jefe del Estado Mayor Central, Franco, y a los inspectores del Ejército.

El general López Ochoa habló ante el nuevo ministro, haciendo patente la lealtad del Ejército para con la República y su acatamiento a los poderes constituidos.

El Ministro, general Masquelet, le contestó diciéndole que sólo tenía que repetir las manifestaciones que hizo la primera vez que fué Ministro.

Mi propósito —dijo— es hacer un ejército de elevada moral y bien acondicionado, esperando que todos ayuden a esta obra cumpliendo las ordenanzas y sirviendo y acatando el régimen republicano.

El orden público es favorable

El Gobierno al tratar en su reunión de la cuestión del orden público, sabemos mostró fundadas esperanzas en que con la marcha de los gobernadores a provincias quedará restablecido en pocas horas el orden público, pues las causas principales de los chispazos surgidos en distintas poblaciones, las atribuye el Gobierno al desmantelamiento de la autoridad, ya que muchos gobernadores abandonaron su puesto antes de que fueran sustituidos.

El Tribunal de Garantías

El secretario general del Tribunal de Garantías, señor Serrano Pacheco, ha manifestado que el día 27, jueves, celebrará sesión plenaria el Alto Tribunal, en la cual los vocales tratarán de dos recursos de inconstitucionalidad: Uno de ellos, contra la propia ley del Tribunal de Garantías, interpuesto por don Francisco Canue, y otro, que ha sido presentado por don Antonio Alemán y Sánchez contra un decreto relacionado con el reglamento de Bolsa de Madrid.

Los nuevos Gobernadores Civiles

En Gobernación se facilitó ayer tarde a los periodistas la siguiente lista de los gobernadores civiles:

Alava: Don Emilio Francés Ortiz; Albacete: don José María Lucas Parra; Alicante: don Francisco Valdés Casas; Almería: don Juan Peinado Vallejo; Avila: don Antonio Espina García.

Badajoz: don Miguel Granados Ruiz; Baleares: don Isidoro Liarte Lausín; Cáceres: don Miguel Canales González; Ciudad Real: don Fernando Muñoz Ocaña; Córdoba: don Antonio Rodríguez de León; Granada: don Aurelio Matilla García del Berro.

Guipúzcoa: don Jesús Artola Goicoechea; Huesca: don Rafael Bosque; Jaén: don José Echevarría Novoa; Lo-

groño: don Carlos Fernández Shaw; Málaga: don Enrique Valmaseda; Palencia: don Antonio Boix; Salamanca: don Antonio Cepas Gómez.

Santander: don Manuel Ciges Aparicio; Segovia: don Adolfo Chacón de la Mata; Sevilla: don Ricardo Cerro; Soria: don Alfredo Cabanillas Blanco; Teruel: don Manuel Pinares Monleón.

Toledo: don Vicente Costales Martínez; Vizcaya: don José María Varela Rendueles; Zamora: don Luis Lavín; Zaragoza: don Angel Vera Coronel.

Se admiten las dimisiones de los Delegados gubernativos de Ceuta, Melilla y Mahón y se nombra en su sustitución para los primeros puestos a don José Ruiz Flores y don Diego Jiménez Castellanos, respectivamente.

Reunión de la Diputación Permanente de las Cortes. — Se aprueba el decreto ley de amnistía

Ayer tarde se reunió la Diputación Permanente de las Cortes, presidida por el señor Alba.

Terminó a las siete de la tarde dando el señor Alba la siguiente referencia de la reunión:

Se conocieron, en primer lugar las comunicaciones del Gobierno sobre declaración del estado de guerra en algunas provincias y del de alarma en las restantes.

Seguidamente un representante de la C.E.D.A. indicó que votaría a favor de la amnistía, debiendo ésta comprender sólo los delitos anteriores al 16 de Febrero.

El Ministro de Justicia rogó que se respetara el proyecto como venía.

El señor Largo Caballero pretendió que fueran alcanzados los delitos comunes relacionados con los movimientos políticos y sociales y las sociedades disueltas judicialmente, y el Ministro le prometió recoger el espíritu de su enmienda.

Seguidamente la Diputación autorizó los siguientes créditos: de 855.713 pesetas para el Ministerio de Agricultura; de 763.908 para Vigilancia y Seguridad; de 28.975.001 para obras del plan de Cultura, y de 852.140 para los servicios de Telecomunicación.

Al salir de la reunión los señores Alba, Largo Caballero y Martínez Barrio se mostraban satisfechos, por estimar que comienza una política de mutua comprensión y transigencia.

El decreto ley concediendo la amnistía. — Comentarios

El decreto-ley concediendo la amnistía consta de un solo artículo. Se dice en él que se concede la amnistía para delitos políticos y sociales y a los concejales del país vasco condenados con motivo de los sucesos ocurridos en el verano de 1934.

El ex ministro señor Jiménez Fernández estuvo en el Congreso hablando con los periodistas acerca de la posición de la CEDA en el asunto de la amnistía, y dijo que acudían los cinco diputados de la minoría como un solo hombre a la Diputación Permanente para votar en su favor, ya que el Gobierno lo pide, para asegurar la paz pública, y ellos lo estiman como un deber, aunque harán constar en una nota que salvan sus principios doctrinales.

También acudió a primera hora el señor Maura (don Miguel). Dijo que votaría en favor de la amnistía, primero, porque la considera necesaria para la paz y segundo, porque la ha reclamado el pueblo.

Hizo un elogio de la CEDA, al votar la amnistía, porque daba un alto ejemplo de patriotismo al hacer posible la convivencia entre todos los españoles.

Aunque se creía en un principio que no podría celebrarse reunión de la Diputación de las Cortes, es lo cierto que durante mucho antes de las seis estaban los cinco representantes de la CEDA, así como los señores Maura, Largo Caballero y se esperaba, como seguro, a los señores Cid, Martínez Barrio, Sánchez Albornoz, Goicoechea, Domínguez Arévalo y algunos otros.

Después se recibió un aviso del señor Santaló, para que se le considerara presente.

Manifestaciones del señor Alba

Al terminar la reunión de la Diputación Permanente el señor Alba habló con los periodistas.

Un informador le preguntó que comentario le sugería el hecho de aprobación del decreto ley concediendo la amnistía.

El señor Alba contestó:

"Es una muestra del deseo que tienen todos los partidos representados en la Cámara de facilitar la labor del Gobierno, procurar el bienestar del país y la convivencia entre todos los ciudadanos."

Nota de la representación de Acción Popular

Terminada la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes, el representante en ella de "Acción Popular" señor Alvarez Robles facilitó una nota haciendo constar que la CEDA votó la autorización de la amnistía salvando su criterio sobre que en dicha amnistía se incluya a los jefes y caudillos de la rebelión considerados como autores de delitos de traición a la Patria y salvándolo también sobre la conveniencia de que la amnistía no tenga efecto más que para los hechos realizados hasta el 16 de Febrero.

Añade que la CEDA otorga su voto para evitar mayores males que afectarían a la existencia misma de España, como nación y como sociedad civilizada.

La CEDA, por el bien de todos, anhela que el Gobierno acierte en el uso de la autorización que le ha sido concedida, sacrificándolo todo para la paz y el bienestar de España.

En Gobernación. — El Subsecretario recibe a los informadores

De madrugada, en el Ministerio de la Gobernación, recibió a los informadores el Subsecretario dimitido Sr. Eche-guren, manifestando que carecía de noticias.

Se da por descontado que será nombrado para sustituirle D. Mariano Ansó, candidato a diputado por Guipúzcoa pendiente de la segunda vuelta.

Probablemente, el nombramiento aparecerá hoy sábado en la Gaceta, pero el señor Ansó no se posesionará hasta conseguir el acta.

Comentarios en los centros políticos

En los centros políticos se aseguraba anoche que no se anticipará la apertura de las Cortes. Parece ser que el motivo que indicaba que la apertura estaba próxima era el asunto de la amnistía: resuelto ya, se dice que la Cámara se constituirá el 16 de marzo.

En los mismos centros es elogiada la actitud de los diputados de derechas que forman parte de la Diputación Permanente de las Cortes, al dar sus votos para la aprobación de la amnistía.

La aprobación de la amnistía. — En la Presidencia. — Visitas

A las nueve de la noche participaron en la Presidencia que el Jefe del Estado acababa de firmar el decreto de amnistía.

Se han comenzado a cursar los órdenes para libentar a los beneficiados con rapidez y facilitar los trámites.

Llegó a la Presidencia, en compañía del señor Azaña, el Ministro de Justicia. El Subsecretario de la Presidencia trajo el decreto firmado.

A las nueve y cuarto llegó a la Presidencia el Presidente del Tribunal de Garantías don Fernando Gasset, sin hacer manifestaciones: se cree plantearía al Gobierno la necesidad de aplicar la amnistía a los miembros de la Generalidad que fueron condenados por dicho tribunal.

Poco después llegó a la Presidencia el Ministro de Hacienda.

A las 9'20 abandonó la Presidencia el Ministro de Justicia, acompañado de los señores Martínez Barrio y Lara: manifestó que dió cuenta al señor Alcalá Zamora de la aprobación del decreto de amnistía, por la Diputación Permanente de las Cortes. En presencia del Fiscal de la República, ultimaron la instrucción para la aplicación de dicho decreto. Negó que por la noche se libentar a los presos. El Fiscal es el encargado de hacer las indicaciones pertinentes.

Parece cabe alguna duda sobre si debe libentarse inmediatamente a Companys, González Peña y otros.

Al salir de la Presidencia don Fernando Gasset, nos manifestó que cambió impresiones con el señor Azaña sobre la aplicación de la amnistía. Como el Tribunal de Garantías condenó al señor Companys y Consejeros de la Generalidad, ha de reunirse para libentarios.

El Tribunal se reunirá hoy sábado, pero como muchos de sus miembros están ausentes de Madrid, acaso se aplaque la reunión para el lunes. Personalmente, dijo, que está interesadísimo en acelerar la tramitación de la amnistía de dichos condenados.

Martínez Barrio da cuenta de la reunión de la Diputación de las Cortes

Cerca de las siete llegó a la Presidencia el señor Martínez Barrio, para dar cuenta al señor Azaña del resultado de la reunión de la Diputación de las Cortes.

A preguntas de los periodistas, dijo que los dieciocho diputados que habían asistido aprobaron el proyecto por unanimidad.

Aprobóse tal como iba, con ligeras modificaciones, apuntadas por el señor Largo Caballero y recogidas por el ministro de Justicia, en el sentido de ampliar la amnistía a los centros obreros.

Por ser un éxito, vengo a felicitarle.

Nombramientos

Han sido nombrados:

Comandante Militar de Canarias, don Francisco Franco Bahamonde.

Comandante Militar de Baleares, don Manuel Goded.

Jefe del Estado Mayor, Sánchez Ocaña.

ASUNTOS DE BALEARES

Madrid, 22 (2'30)

Nombramientos

Ha sido nombrado Comandante Militar de Baleares el general don Manuel Goded.

También ha sido designado para Gobernador Civil de la provincia don Isidoro Liarte Lausín.

Los escrutinios, en provincias

CANARIAS

Triunfan las izquierdas

Las Palmas. — Terminados los escrutinios, en el Gobierno Civil manifestaron que los diputados electos son: don Bernardino Ballé Gracia, federal; don José Justo Toral y don Juan Negrín López, socialistas; don León Eduardo Suárez Morales, comunista. Todos ellos por las mayorías. Por minorías, don Rafael Guerra del Río.

Visto el resultado de las elecciones, el Ayuntamiento presentó en pleno la dimisión.

SANTANDER

La proclamación de los nuevos diputados

Santander. — Se efectuó la proclama-

ción de los nuevos diputados a Cor-

por Santander, resultando elegidos: Por mayorías: don Pablo Ceballos Otín, don Ricardo Sánchez Movella y don Eduardo Pérez del Molino, de la C.E.D.A. y don Santiago Fuentes Pila, y don Pedro Sáinz Rodríguez, monárquicos.

Por las minorías: don Bruno Alonso González y don Ramón Ruiz Rebollo, "Izquierda Republicana".

Votaron 147.388 electores, es decir, 75'25 por 100 del censo.

ALICANTE

Las mayorías, a las izquierdas. —

minorías, Chapaprieta y dos cedistas.

Alicante. — Terminó el escrutinio de la Junta Provincial del Censo. Como sabía, el resultado triunfante ha sido la candidatura del frente popular por las mayorías.

Los tres puestos de las minorías los han adjudicado los señores Salas Colano y Torres, de la C.E.D.A.; y el señor Chapaprieta, independiente.

HUESCA

Terminación del escrutinio

Huesca. — Ha terminado definitivamente el escrutinio. Se confirma el triunfo del frente popular.

Los diputados electos son: Joaquín Mayo Castany, de "Unión Republicana"; Casimiro Arrate e Ildefonso Beltrán, de "Izquierda Republicana"; Julián Borreras, socialista.

Por minorías, José Minge, de la C.E.D.A.

ZARAGOZA

El resultado del escrutinio

Zaragoza. — Ha terminado el escrutinio electoral, que dió el siguiente resultado:

Por la capital: Mariano Joven, de "Izquierda Republicana"; Benito Pavón Sierra, independiente; Eduardo Castilla Blasco, socialista. Por la minoría, Ramón Serrano Sunyer, de la C.E.D.A.

Por la provincia: Darío Pérez, Miguel Blasco, José M. Sánchez y Antonio Cremas, de la C.E.D.A.; Jesús Comín, tradicionalista. Por las minorías, Mariano Tejero y Honorato de Castro, de "Izquierda Republicana".

VIZCAYA

En la provincia, la elección queda nula

Bilbao. — El escrutinio de la Junta del Censo adjudicó las actas de Bilbao a los señores Ruiz Funes, Zugazagoitia, Prieto y Carro.

Por las minorías, a los señores Robles y Horn, nacionalistas.

Como por la provincia nadie alcanzó el 40 por 100, queda nula la elección.

J A E N

Los nuevos diputados

Jaén. — Terminó el escrutinio en la Junta Provincial del Censo. Salieron elegidos por las mayorías los señores Juan Lozano, José López, Alejandro Peris, Jerónimo Bugeda, Tomás Alvarez Angulo, Antonio Pasagill Lobo, socialistas; Vicente Uribe Galdeano, comunista; Victoria Kent y Pedro Fernández Hernández, de "Izquierda Republicana"; y Fernando Giner de los Ríos, de "Unión Republicana".

Por las minorías fueron elegidos José Acuna Gómez, independiente; Pérez de Rozas, radical y José Blanco Domínguez, agrario.

GRANADA

Triunfa la coalición centro-derecha

Granada. — La Junta Provincial del Censo terminó el escrutinio. Fueron proclamados:

Por las mayorías: Gonzalo Carrasosa, agrario; Torres López, Fernández Arroyo, Moreno Dávila, Ruiz Alonso y Herrera Oria, de la C.E.D.A.; Natalio Rivas, centrista y Melchor Almagro y Gonzalo Muñoz, progresistas.

Por las minorías, lo fueron Martín Pérez, de "Unión Republicana"; José Poyanco, de "Izquierda Republicana"; y Fernando de los Ríos, socialista.

CÁCERES

Después del escrutinio

Cáceres. — Se verificó el escrutinio y dió el siguiente resultado:

Por mayorías, la candidatura del frente popular con los señores Giral, Fulgencio Díaz, Luis Martínez Carbajal, Faustino Valiente, Romero Solano y Granada: los tres últimos, socialistas.

Por las minorías salen: don Teodoro Pascual Cordero, independiente y don Víctor Berjano, de la C.E.D.A.

ASTURIAS

160.000 votos de izquierdas y 143.000 de derechas. — 129.000 abstenciones

Oviedo. — El número de votantes en provincia a favor de las izquierdas fué de 163.000 y de 143.000 el de electores que emitieron su sufragio por el bloque derechista.

Como el censo de Asturias comprende 435.166 electores, se han producido 129.000 abstenciones.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 22 (1'35)

Se celebró en Palacio, bajo la presidencia del Jefe del Estado. — A la entrada

En la mañana de ayer se celebró en Palacio Consejo de Ministros, presidido por el Jefe del Estado.

Al llegar, el señor Franco dijo que se posesionaría de la cartera de Hacienda después del Consejo.

Los periodistas preguntaron al Ministro de Gobernación si se había levantado el estado de guerra en las ciudades donde existe, limitándose el señor Salvador a contestar: "Para ustedes no tengo ahora noticias".

la salida. — Referencia verbal del Sr. Ramos. — Manifestaciones de Azaña y Lara

El Consejo terminó a las una y media. El Ministro de Trabajo facilitó la referencia en los siguientes términos:

Ha sido un Consejo de presentación del nuevo Gobierno. El Jefe del Gobierno ha hecho una extensa exposición de los asuntos de orden interior que tiene en estudio el Gobierno, señalando los medios que se dispone a emplear para la resolución de aquellos.

Luego el Presidente de la República ha hecho un análisis de todos los asuntos referentes a los distintos departamentos que deben ser resueltos por el nuevo Gobierno.

Hay una amplia firma cuyo detalle se facilitará por la tarde.

Hay también un expediente de libertad condicional a favor de 22 penados.

Al salir, el Ministro de Justicia fue preguntado si en el Consejo se había acordado cuenta del decreto-ley de amnistía del correspondiente de autorización para presentar aquí a la Diputación Permanente de las Cortes.

El señor Lara contestó afirmativamente, añadiendo que el Jefe del Gobierno quedaba sometiendo a la firma del Presidente todos los decretos que habían sido aprobados.

También se preguntó al señor Lara si en el Consejo se había aprobado el decreto de amnistía que se publica únicamente de dos artículos, contestando afirmativamente.

A las dos de la tarde salió el Jefe del Gobierno de Palacio, manifestando que había despachado una numerosa firma del Presidente de la República y que la tarde la facilitaría a la prensa, y añadió: "La mayor parte de los asuntos los conocen ustedes".

Finalmente se le preguntó si había sido aprobada la autorización para presentar esta tarde a la Diputación Permanente de las Cortes el decreto de amnistía y contestó afirmativamente.

Ampliación del Consejo

Se sabe que el Consejo tuvo gran interés, máxime teniendo en cuenta que el cambio de orientación política que marcó el triunfo de las izquierdas en las elecciones ha determinado la existencia de algunos episodios de orden público que hubieran podido aumentar en importancia, pero que, según noticias llegadas al conocimiento del Gobierno van remitiendo, al parecer.

En el Consejo celebrado antes de pasar los Ministros a ser presididos por el Jefe del Estado, se ocuparon del nombramiento de altos cargos, sin que se hablara tampoco de los Gobiernos Generales de Cataluña y Asturias, que se mirarán desempeñados por los actuales titulares.

En la combinación de estos altos cargos figura un de carácter militar que afecta a la Jefatura del Estado Mayor central, actualmente desempeñada por el general Franco.

El Consejo, propiamente dicho, comenzó haciendo uso de la palabra don Manuel Azaña, quien se ocupó de modo detalladísimo de la situación del orden público, marcando esa impresión optimista que antes hacíamos referencia, ya que también se han registrado hechos aislados, se han reprimido prontamente y ha podido apreciarse que más que a otra cosa obedecieron a cierto abandono en que en los momentos de transmisión del poder al actual Gobierno de poderes estuvieron los resortes de la autoridad.

Efectivamente, en las cárceles de Madrid y Gijón y en algún otro punto se registraron evasiones en masa por parte de los reclusos, pero también es cierto que en virtud de órdenes que ha dado el Gobierno se están captando a estos presos y salvo aquellos que tienen un marcado carácter político social van siendo reintegrados a prisión porque el Gobierno no olvida que la publicación del decreto-ley relativo a la amnistía ha de ser avalado por un estricto cumplimiento de los preceptos legales y asimismo no olvida tampoco que en su día ha de ser cumplida cuenta a las Cortes del uso que de esta autorización legal haya hecho.

El Presidente de la República hizo un análisis detenido de la política interior exterior. En cuanto a la primera interior con minuciosidad de algunos temas de gran interés, y dió cuenta de algunos aspectos que posiblemente no figurarán en los "dossiers" del ministerio del Estado para la debida ilustración del nuevo titular de esta cartera.

También aludió a otros departamentos, al ocuparse de la política interior, en términos generales y más bien de recordación de cumplimiento de tramitación obligada de los mismos para evitar el involuntario.

El señor Azaña le contestó, exponiendo el programa del Gobierno y la forma de realizarlo.

Extrañóse de la rapidez con que le fue transmitido los poderes, pues, en una técnica política, debió esperarse, al menos, a la terminación de los escrutinios de las elecciones, evitándose la producción de incidentes ocurridos por abandonar los gobernadores los puestos, sustituyéndolos por secretarios judiciales.

En el Consejo se trató extensamente de la amnistía.

Dióse cuenta del acuerdo de esta mañana de la minoría cedista de votar favorablemente el decreto-ley en la Comisión Permanente.

El señor Azaña le contestó, exponiendo el programa del Gobierno y la forma de realizarlo.

Extrañóse de la rapidez con que le fue transmitido los poderes, pues, en una técnica política, debió esperarse, al menos, a la terminación de los escrutinios de las elecciones, evitándose la producción de incidentes ocurridos por abandonar los gobernadores los puestos, sustituyéndolos por secretarios judiciales.

En el Consejo se trató extensamente de la amnistía.

Dióse cuenta del acuerdo de esta mañana de la minoría cedista de votar favorablemente el decreto-ley en la Comisión Permanente.

El señor Azaña le contestó, exponiendo el programa del Gobierno y la forma de realizarlo.

NOTICIAS VARIAS

Madrid 22 (1'35)

El aviador Menéndez en Madrid. — Agasajos

A las once y media de la mañana de ayer llegó al aeródromo militar de Cuatro Vientos el avión "Cuatro de Septiembre", pilotado por el aviador cubano Menéndez Peláez, quien salió a las nueve y dos minutos de la mañana del aeródromo de Tablada (Sevilla), donde fué despedido por las autoridades.

Fuó recibido por el jefe de aviación, general Bernal; el jefe del aeródromo y todo el personal militar del mismo, representaciones diplomáticas de su país, representantes de la Federación Aeronáutica, etc.

El "Cuatro de Septiembre" fué acompañado desde Sevilla por un aparato de la L.A.P.E. en el que iban varios oficiales de aeronáutica.

Menéndez hizo el viaje solo en el aparato que tripula.

En honor del aviador se sirvió un vino de honor, después del cual, en automóvil, se trasladaron Menéndez y sus acompañantes a Madrid.

El aviador Menéndez, que es huésped de honor de esta capital, será objeto de algunos homenajes por parte del Gobierno, Ayuntamiento y otras entidades.

El Cuerpo de Archiveros y Bibliotecarios exento de amortización

La "Gaceta" publica un decreto declarando exceptuados de la amortización que se decretó los Cuerpos Nacional Facultativo de Archiveros y Bibliotecarios y Auxiliar de Archivos, Bibliotecas y Museos.

Desde Barcelona

En busca del señor Companys

En varios automóviles han salido los familiares del señor Companys, en dirección al Puerto de Santa María, con objeto de hallarse presentes en el momento en que el señor Companys recobre la libertad y acompañarle en su regreso a Cataluña.

Parece ser que mañana saldrán con la misma finalidad, algunas personalidades de la Esquerra.

Recogida de periódicos

Ha sido ordenada la recogida de los diarios de esta mañana "El Día Gráfico" y "La Humanitat".

La manifestación pro - amnistía

Anoche se celebró una manifestación pro-amnistía.

Al llegar los manifestantes a la Rambla de los Estudios se produjeron algunos incidentes con la fuerza pública, a causa de figurar en la manifestación una bandera no autorizada por la ley.

Al llegar a la plaza de la República, desde la Generalidad, el secretario del Gobernador General, les dirigió la palabra. Dijo que aquel no podía hablar por sufrir una gran afonía, pero podía decirles que el presidente del Consejo de ministros le acababa de decir por teléfono que mañana, sábado, se reuniría

La guerra italo-etiope

Los italianos continúan avanzando en el frente norte

Se hallan sólo a 25 kilómetros de Amba-Alagi, su objetivo inmediato

Escaramuzas en el frente sur

En el frente sur las tropas italianas continúan progresando

Prosigue el avance italiano en el frente norte. — Violentos encuentros

Dessie. — En el frente norte, los italianos prosiguen lenta pero sistemáticamente su avance, hallándose ya a unos 25 kilómetros solamente de Amba-Alagi, que es su objetivo inmediato.

Las tropas italianas entran en contacto continuamente con las patrullas del ras Mulugueta, registrándose violentos encuentros. Sin embargo, el grueso del ejército del Ministro de la Guerra reacciona poco en la actualidad, posiblemente por hallarse en plena reorganización.

Se considera que le será algo difícil al ras Mulugueta reformar su ejército en las presentes circunstancias, y hacer de él una unidad de combate que tenga la eficacia deseada.

El avance italiano podrá ser contenido por los etíopes (según se cree en Dessie) cuando el invasor se halle a poca distancia de Amba-Alagi.

Los combates nocturnos

Addis-Abeba. — Los combates que se señalan estos días en el Tembien, se registran generalmente de noche, a la luz sólo de cohetes luminosos.

Los abisinios permanecen en las cavernas y otros refugios naturales durante el día, y no salen hasta entrada la noche, y en grupos de 30 o 40 solamente. Cada uno de estos grupos tiene la misión de infiltrarse en las líneas italianas, para atacar los puestos avanzados, a donde entran con un asalto al arma blanca, causando casi siempre gran número de víctimas entre los defensores de dichos puestos.

Actividad de la aviación italiana. — Korem y Magallo, nuevamente bombardeadas

Dessie. — En el curso de los últimos días, los aviones italianos han continuado sus bombardeos, con gran intensidad. Las dos poblaciones que han vuelto a ser bombardeadas últimamente son Korem y Magallo, donde cayeron varios centenares de bombas incendiarias, que causaron varias víctimas, incendiaron muchas casas y mataron millares de cabezas de ganado.

Manifestaciones del ras Mulugueta Addis-Abeba. — Un periodista europeo que ha visitado últimamente el frente norte, ha podido entrevistarse con el ras Mulugueta, al que ha formulado varias preguntas de interés, relacionadas especialmente con los últimos combates librados al sur de Makalé.

la Diputación Permanente de las Cortes y que inmediatamente después de esta reunión el Gobierno de la República firmaría el decreto de amnistía.

El público acogió estas palabras con aplausos y protestas, oyéndose muchas voces de "queremos la amnistía hoy mismo".

A continuación, el diputado señor Tralbal, dijo también: "Pueblo de Barcelona, la amnistía será firmada el sábado".

Como arrebataran las protestas, los señores Moles y Tralbal se retiraron del balcón, dando orden de que éste fuese cerrado.

Después de unas palabras del señor Pi y Suñer, empezó a disolverse la manifestación.

Importante declaración de la "Liga"

La "Liga", ha publicado una nota definiendo su actitud en pro de la concordia republicana.

La "Liga" estima más indispensable que nunca su intervención en la vida pública como garantía de que estará defendiendo el patrimonio espiritual y material de Cataluña y de que las relaciones con los otros pueblos de España se inspirarán en el deseo de contribuir con la mayor cordialidad, a la grandeza común.

Para esta finalidad no regateará esfuerzo ni sacrificio.

Cambó no resulta elegido

Efectuado el recuento de votos, resulta que el señor Cambó no ha resultado elegido, pues le aventaja Valls Taberner, por 121 votos.

Ante el partido España - Alemania

Ha quedado constituido el once español que, en el Stadio de Montjuich, será opuesto a la selección alemana.

Nuestro once formará así: Zamora — Acedo, Zabalo — Lecue, Muguera, Bertoli — Emiliin, Iraragorri, Lángara, L. Regueiro, Vantolrá.

En el equipo nacional el medio centro que figura como titular es el bilbaíno Muguera, pero el seleccionador nos manifestó esta mañana que todavía no estaba decidido cuál de los dos jugaría. Sus palabras fueron éstas:

—Si yo pudiera hacer de los dos uno, tendríamos un medio centro formidable si se le pudiera inyectar al gran juego de Solé, la sangre fría y férrea moral de Muguera. Por ello no he decidido todavía cuál de los dos será el que juegue, y no lo resolveré hasta el mismo momento de comenzar la lucha.

Si el tiempo se presenta lluvioso — añadió — desde luego será Muguera el medio centro del equipo de España. Pero si el tiempo es seco, y veo a Solé animoso y en posesión de una fuerte moral, posiblemente me decidiré por Solé, cuya precisión en el pase es superior.

En una palabra, que estando decidido el equipo nacional todavía no puede asegurarse si será Solé o Muguera el eje del mismo. Y como decíamos ayer, es muy posible que actúen los dos.

Barcelona, 21 de Febrero de 1935.

ahora no se tiene noticia de que se haya librado ningún combate de verdadera importancia.

Lluve en todo el Ogaden

Harrar. — En todo el Ogaden y particularmente en la región de Harrar, llueve abundantemente.

Se considera que estas lluvias son las preliminares de la estación lluviosa.

Se abren caminos

Asmara. — Los equipos de obreros italianos van realizando caminos de todas clases en los territorios recién conquistados.

Además de pistas y caminos, los obreros construyen fortines y emplazamientos para la artillería.

Los ejércitos de Kassa y Seyoum, en situación difícil

Asmara. — La continuación del avance italiano en dirección a Amba-Alagi que se está efectuando en los momentos presentes, pone a los ejércitos del ras Kassa y del ras Seyoum en una posición difícil, puesto que no se cree que tengan medios para mantenerse demasiado tiempo en la región del Tembien, sin poder recibir provisiones.

Se cree que ambos dejarán en el Tembien sólo algunas patrullas de irregulares, para continuar hostilizando a los italianos, y realizarán un desplazamiento estratégico hacia el sur, a fin de cortar el paso de los italianos en la carretera de Amba-Alagi a Dessie.

En Addis Abeba se confirma el avance italiano en el norte

Addis-Abeba. — Hasta hoy el Gobierno abisinio no ha confirmado de manera oficial el avance italiano al sur de Makalé.

Este retraso es debido, como siempre, a la lentitud de las comunicaciones.

Comunicado oficial italiano

Roma. — El Ministerio de Propaganda y Prensa ha facilitado el comunicado oficial número 132, que dice así: «El mariscal Badoglio telegrafía que el primer cuerpo del ejército ha ocupado importantes posiciones en Aderate, al sur de Zuia.»

La aviación se muestra muy activa en el frente eritreo.

En el frente de Somalia la situación no ha cambiado.

Los italianos continúan progresando en el sur. — La situación de los ejércitos abisinios

Roma. — El comunicado oficial dice que el primer cuerpo de ejército, al mando del general Santini, continúa progresando hacia el sur.

Se afirma que el ala derecha italiana, cuyos movimientos están fuertemente protegidos por el segundo cuerpo de ejército, tiende a impedir que las fuerzas etíopes del Tembien y del Tigré puedan replegarse sobre las del ras Mulugueta, quien está reorganizando actualmente su ejército en Amba-Alagi.

Se cree que las fuerzas abisinias del Tigré ocupan las siguientes posiciones: las tropas del ras Seyoum se encuentran en Addi-Abbi, desde donde probablemente se desplazarán hacia el oeste, en dirección a la región de Thelemti, al sur del Takkazé; las del ras Kassa se encuentran en Melfa y se acercan al punto donde confluyen el Gueva y el Takkazé, a fin de desplazarse hasta Semien.

Los 20.000 hombres de que dispone el ras Guetachu están acampados entre Maiugui-Abieta y Amba-Alagi.

Los etíopes están efectuando grandes concentraciones de tropas en la zona del lago Achiangui.

En el Chiré continúan acampadas las tropas del ras Hailu, Burru e Imru; en el Semien, las del ras Makkonen-Andalachu, que se elevan a 10.000 hombres.

Estos ejércitos están extraordinariamente protegidos por la configuración del terreno, que dificulta el uso de los tanques y de la aviación. La mayor parte de estas fuerzas pertenecen a los ejércitos regulares.

¿Se intentaba atentar contra la vida del Negus?

Addis-Abeba. — La rivalidad entre los aviadores del servicio imperial ha ocasionado un acto de sabotaje contra el avión del Negus: se ha encontrado arena mezclada con el carburante y con una avería en los cilindros.

Parece que se intentaba atentar contra la vida del Negus.

Debate en la Cámara francesa

Interpelaciones sobre la aplicación de la ley a los agresores de Blum y sobre la manifestación del Frente Popular. — El Gobierno obtiene la confianza

París. — Después de tratar de diversos asuntos del orden del día, se pasó en la Cámara de diputados, a discutir las interpellaciones sobre la aplicación de la ley a los agresores de León Blum y sobre la manifestación del Frente Popular el pasado domingo.

Cousin, diputado por París, protestó contra la excitación de los espíritus en vísperas de una consulta popular. Recordó como se desarrolló el ataque contra el local de "Acción Francesa" y dijo que, si bien se debe actuar contra los agresores de Blum, también contra los asaltantes del local social de la citada organización.

Scapini, Haraud y Nast hablaron en el mismo sentido.

Seguidamente el Jefe del Gobierno, Sarraut, pronunció un discurso en el que dijo que la indignación era legítima al intentarse el atentado contra un hombre afecto a una idea, la que fué el coronamiento de una sucesión de premeditaciones al crimen.

Leyó unos artículos publicados por el diario "Action Française", que invita

sus electores a armarse para agredir a 140 diputados.

Terminó diciendo: "Pertenece a vosotros el asumir responsabilidades. Únicamente os deseo que éstas no sean tan pesadas como las que sobre mí han recaído".

Se aplaudió al Jefe del Gobierno desde los escaños ocupados por radicales, socialistas y comunistas.

Dommenge, diputado de la derecha, dijo que Sarraut se afirmó como hombre imparcial.

Franklin Bouillon, del frente republicano, dirigiéndose al Jefe del Gobierno, le dijo: "Señor Presidente del Consejo, no sois más que un instrumento en manos de los comunistas. Ignoráis que en el diario del partido que sostiene hoy el Gobierno, aparecen diariamente artículos incitando a la revolución y al asesinato".

Sarraut declaró a continuación que plantea la cuestión de confianza por el aplazamiento de las interpellaciones.

Se pasó a votación, y como el escrutinio era muy laborioso, se suspendió la sesión.

La votación de confianza para el aplazamiento de las interpellaciones sobre los incidentes de la calle Asseline, dió el siguiente resultado: 581 votos en favor del Gobierno y 151 en contra.

NOTAS SUELTAS

Del fallecimiento del Arzobispo de Guadalajara

Guadalajara. — El cadáver del Arzobispo Monseñor Francisco Orozco y Jiménez, recientemente fallecido, ha sido trasladado desde su casa a la Catedral. Tiraron la carroza fúnebre sacerdotes vestidos de paisano, con permiso especial para ello del Departamento del Interior que permitió que el féretro permaneciera expuesto hasta el servicio fúnebre, que se celebró ayer.

Millares de fieles han estado desfilarlo ante el catafalco.

ULTIMOS TELEGRAMAS

(Véanse 8.ª página)

BURSATILES

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio Colegiado, don Rafael Pomar).

BOLSA DE MADRID

Table with 2 columns: Bond type and Price. Includes Interior 4%, Exterior 4%, Amortizable 4%, etc.

BOLSA DE BARCELONA

Table with 2 columns: Bond type and Price. Includes Nortes, Alicantes, Coloniales, Riff, Explosivos, etc.

Servicio de Correos

Entrega de impresos de más de 500 gramos. De 11'30 a 13'30; los días laborables sábados de 18 a 19'30; los miércoles de 11 a 13.

Venta de sellos para el franqueo

Por la mañana: de 8'30 a 13'30. Por la tarde: lunes, martes, jueves, viernes y sábados, de 16'50 a 20'30; los miércoles de 15'50 a 20'30.

Recogida de correspondencia ordinaria

Buzones de las estaciones férreas: 5 minutos antes de la salida de cada uno de los trenes correos. Buzones del Ayuntamiento: por la mañana, a las 13; por la tarde, a las 20'40.

Buzones de la Administración principal

30 minutos antes de la señalada para la salida de los correos. Administración Principal: Soledad, 48. Secretaria. De 8'30 a 13: los días laborables. De 8'30 a 21; los viernes no hay servicio.

Certificados

Lunes: de 9 a 12'30 y de 17 a 19. Martes, jueves, viernes y sábados: de 9'30 a 12'30 y de 17 a 19. Miércoles: de 9'30 a 12'30 y de 16 a 20.

Giro postal

De 9'30 a 21; los domingos no hay servicio.

Paquetes postales

Imposición: de 9 a 11. Entrega: de 5 a 18'00. Por la tarde: lunes, martes y jueves. Los domingos no hay servicio. Mahón-Alcudia-Barcelona: domingos a las 9; Alcudia a las 21. Ibiza-Barcelona: martes a las 17.

SIMON GARCES

Corredor de Comercio Colegiado. Batallillo, 15. Teléfono 2267

Lotería Nacional

El sorteo de ayer

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado ayer en Madrid, resultaron premiados los siguientes números:

PRIMER PREMIO 25.473

despachado en Madrid.

SEGUNDO PREMIO 8.844

despachado en Cádiz, Madrid y Figueras.

TERCER PREMIO 10.787

despachado en Madrid y Vitoria.

CUARTO PREMIO 13.339

despachado en Madrid y Bilbao.

Quintos premios

35.386 y 23.936 despachados en PALMA; 37.443 35.201 37.313 38.017 19.952 24.986 27.983 19.939 29.909 35.961

Decenas y centenas

003 103 135 166 192 226 243 257 289 299 327 404 403 430 454 478 489 545 554 563 575 585 614 638 705 752 796 831 889 894 915

Mil

020 109 127 143 166 212 264 265 273 284 301 355 365 377 399 415 442 452 457 467 480 514 523 538 558 580 587 610 626 633 642 644 646 667 676 712 810 855 872 893 901 905 916 922 927 967

Dos mil

005 012 013 038 080 089 099 128 145 164 167 170 131 229 219 268 299 310 391 393 404 418 421 423 434 438 499 502 517 519 534 548 540 593 620 632 664 687 696 710 733 747 759 816 818 846 878 884 896 898 928 991

Tres mil

016 057 144 165 275 299 344 381 399 441 449 452 458 484 524 543 583 589 591 607 609 620 636 720 723 744 801 864 881 897 945 982 984

Cuatro mil

007 011 030 038 041 043 046 077 116 136 145 173 190 207 231 236 252 294 353 390 398 409 456 611 620 624 626 639 646 709 758 791 805 840 868 872 894 943 975 974

Cinco mil

030 031 047 045 072 080 803 102 113 121 123 194 289 359 384 386 399 450 454 559 492 532 536 548 557 560 672 691 611 661 691 710 705 779 783 811 816 823 841 889 890 925 984

Seis mil

032 097 080 118 138 157 264 296 323 330 359 361 374 379 392 393 404 440 413 442 488 501 504 520 550 581 601 606 607 621 629 678 687 698 720 751 768 787 824 838 927 944

Siete mil

021 051 058 065 068 073 113 114 128 153 169 203 263 271 325 345 380 384

420 459 481 488 499 510 518 537 571 600 648 633 687 705 720 731 782 790 843 877 937 974 979 999

Ocho mil

005 058 096 099 105 138 151 173 184 212 217 311 355 382 428 448 473 458 563 620 763 765 818 811 845 914 943 944 948 951 953 979

Nueve mil

010 046 079 096 154 159 197 203 208 212 247 261 300 317 323 337 360 368 376 395 442 447 512 537 541 544 553 554 557 602 602 641 642 644 649 688 729 759 764 791 938 840 872 880 918 946 959 995

Diez mil

031 040 069 071 158 199 202 232 236 290 299 314 335 433 454 643 645 715 730 733 734 735 786 830 835 857 902 932 956 964 997

Once mil

088 147 151 162 182 210 229 240 245 267 298 299 337 347 382 389 390 466 473 471 515 617 521 538 572 602 610 628 825 828 907 918

Doce mil

012 032 059 108 110 128 163 168 172 174 198 254 293 305 337 360 398 451 445 466 478 479 500 547 541 564 743 760 758 775 882 845 906 910 970

Trece mil

035 058 058 075 069 166 230 250 289 305 330 371 391 402 445 456 460 488 540 560 633 640 663 684 715 747 744 802 836 858 876 893 910 926 968 985 988 996

Catorce mil

025 029 044 088 076 091 117 177 195 212 219 223 234 276 245 349 389 409 418 422 423 479 516 578 619 639 703 705 709 711 724 748 790 820 841 845 556 872 899 903 936 953 956 976 979

Quince mil

029 035 080 081 145 240 245 259 260 329 331 348 365 374 447 449 491 494 505 511 554 536 587 616 668 682 691 708 723 729 743 737 498 772 782 881 902 929

Diez y seis mil

027 039 045 079 118 178 187 191 231 237 347 380 382 390 418 430 437 438 445 461 484 489 538 540 550 553 633 629 645 660 675 684 695 717 741 771 787 812 823 828 846 847 889 891 964

Diez y siete mil

016 032 043 109 122 159 130 230 248 287 407 542 589 616 638 641 671 722 807 860 865 872 887 926 931 940 945

Diez y ocho mil

030 048 073 091 131 149 150 152 212 215 273 300 312 325 335 368 379 381 398 492 506 512 556 566 598 609 616 627 225 228 259 652 672 674 757 777 782 786 809 916 820 850 859 962 986 956 966 979 996

Diez y nueve mil

010 069 075 077 078 094 100 103 105 223 263 267 333 351 362 382 413 421

430 439 443 495 530 569 602 623 684 706 709 787 819 841 880 932 937 944 945 973 977 999

Veinte mil

671 621 138 157 151 158 272 232 395 420 494 501 564 599 612 625 646 663 699 713 718 733 779 786 812 820 841 842 870 879 916 975

Veinte y un mil

008 025 036 045 049 116 122 131 136 195 214 223 334 343 346 349 382 421 427 464 533 556 564 649 658 661 664 709 712 757 806 816 835 885 906 932 939 947 952 967

Veinte y dos mil

014 027 049 049 117 142 155 227 243 247 362 363 369 372 484 507 519 531 564 647 688 690 769 775 782 786 793 798 824 863 883 885 913 922

Veinte y tres mil

059 105 127 148 163 199 269 295 299 301 305 317 364 379 321 442 465 484 489 513 529 569 578 598 621 681 656 674 676 682 703 717 971 739 756 789 820 876 900 923 924 926 947 962 963 978 985

Veinte y cuatro mil

013 047 082 040 045 046 063 078 150 165 179 194 224 248 258 278 328 343 385 404 407 410 425 449 517 573 607 612 655 705 724 782 792 834 845 861 870 885 887 901 948 953 997

Veinte y cinco mil

012 013 050 116 126 136 141 184 232 355 386 388 483 516 835 854 442 556 611 626 252 660 715 734 773 780 815 818 824 848 857 868 869 891 905 947 974 987

Veinte y seis mil

007 030 048 071 131 157 203 291 303 355 334 356 374 447 449 491 494 505 511 554 536 587 616 668 682 691 708 723 729 743 737 498 772 782 881 902 929

Veinte y siete mil

024 058 060 066 087 104 110 122 123 136 160 201 208 212 227 268 284 291 297 313 330 346 347 375 411 415 430 435 444 448 452 454 463 539 581 582 598 697 707 732 790 811 821 824 846 851 868 950

Veinte y ocho mil

016 028 079 103 112 125 112 217 143 193 213 220 229 228 303 305 332 348 356 403 421 424 447 506 531 543 527 628 170 721 731 734 775 786 890 842 867 908 924 934 976 896

Veinte y nueve mil

082 120 131 136 145 261 266 289 331 332 342 345 356 469 406 408 426 469 508 514 600 608 610 622 628 634 652 661 682 689 725 759 781 790 917 928 932 939 941 952 957 958 964

Treinta mil

032 057 088 095 113 152 206 209 214 236 270 278 305 323 330 359 363 734 401 419 430 445 456 541 542 559 585 624 629 630 673 671 689 691 697 702 748 769 774 780 782 786 816 836 882 886 888 893 903 924 939 962 980 994

Treinta y uno mil

008 033 076 089 098 110 161 195 214

225 252 237 256 263 310 638 386 436 454 620 681 687 714 723 735 736 753 771 774 788 806820 825 833 854 865 882 883 914 920 991

Treinta y dos mil

009 011 094 121 128 132 156 157 201 214 222 224 239 252 253 271 282 300 305 322 348 491 557 598 616 656 661 672 702 720 724 743 760 771 774 785 789 873 877 913 924 961 962 986 995

Treinta y tres mil

005 011 026 062 112 149 105 186 209 237 338 245 276 274 418 429 479 515 552 543 581 585 589 616 662 682 751 775 777 779 779 831 842 879 890 911 917 929 981 992

Treinta y cuatro mil

004 054 058 065 081 120 133 134 136 166 168 170 219 285 279 274 328 332 345 386 390 398 410 428 490 493 535 548 553 562 617 631 637 729 751 758 764 768 673 800 814 834 955 965 984 930

Treinta y cinco mil

046 073 793 113 194 197 207 284 288 310 365 402 409 433 447 440 461 474 490 519 534 551 522 558 564 614 615 720 724 727 757 780 743 865 870 909 936 946 962 976

Treinta y seis mil

004 014 043 086 117 118 143 172 189 257 253 297 304 314 348 374 373 383 416 448 514 518 560 609 620 638 646 654 656 681 699 685 609 919 971 973

Treinta y siete mil

011 029 034 035 049 039 085 118 143 160 169 174 180 208 235 266 289 305 318 354 356 366 368 378 404 460 493 530 552 561 691 602 628 635 684 737 786 789 791 862 834 835 848 861 863 872 881 918 951 975

Treinta y ocho mil

008 039 049 068 092 102 052 188 263 280 291 316 349 390 442 483 496 503 508 553 569 618 623 718 724 727 760 792 081 118 783 818 838 888 901 919 952 974 996

La neutralidad norteamericana

Washington. — El Congreso ha considerado un aspecto interesantísimo de la nueva ley de Neutralidad, que impide la concesión de créditos a las naciones beligerantes. El recuerdo amargo de la pérdida de doce millones de dólares que quince naciones europeas dejaron a deber a Norteamérica por suspensión del pago de las deudas de guerra, incitó a los diputados a defender con celo esta proposición.

Esta prevé que durante un período de guerra extranjera se considere ilegal que cualquier persona dentro de los Estados Unidos compre o venda valores y obligaciones del Gobierno de algún país beligerante, así como cualquier grupo político o persona, obrando por cuenta de los Gobiernos haga empréstitos o extienda créditos, a menos que se trate de créditos comerciales a corto plazo

correspondientes a operaciones legales de transacciones de carácter comercial. Según el acta Johnson, adoptada en 1933, se prohíbe ya la concesión de nuevos préstamos; pero el nuevo proyecto constituye un embargo aplicable a Asia, además de las naciones europeas, aunque no comprende a los Estados de la América latina cuando se trata de conflictos entre países norteamericanos. Los economistas han hecho observar que Rusia y el Japon están colocados en la misma categoría y ambos incapacitados, para beneficiarse de créditos norteamericanos, en el caso de una guerra ruso-japonesa. Añaden que esta decisión puede influir decisivamente sobre los proyectos bélicos de naciones relativamente pobres que pudieran contar con la ayuda financiera de los Estados Unidos y que a consecuencia de la nueva ley se verían inclinados a renunciar a sus planes de agresión.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 23 de los Estatutos se convocó a la Junta General de Accionistas para celebrar sesión ordinaria el día 29 del actual a las 15'30 en primera convocatoria y a las 16 en segunda, celebrándose el acto en las Oficinas de esta Compañía (Estación de Palma). Tienen derecho a concurrir a la Junta los señores tenedores de diez acciones, por lo menos, las cuales deberán ser depositadas en la Caja de esta Compañía al solicitar la papeleta de asistencia, la que expresará el número de acciones depositadas y servirá de resguardo al accionista hasta que termine la Junta se le devuelvan los títulos.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

A efectos de la revisión del Censo de esta Cámara y adaptación a las modificaciones establecidas por la modificación catastral, se avisa a los señores propietarios que deseen verificar las acumulaciones de sus recibos a los efectos de su cuota obligatoria de asociados de la Cámara para el próximo ejercicio de 1937, que deben personarse en las Oficinas de la misma, LA PALMA, núm. 6, de 9 a 1 de la mañana, los días laborables, para formular las debidas declaraciones.

El plazo para dichas solicitudes terminará en 30 de Abril próximo.

Palma 1.º de Febrero de 1936. — El Presidente, Jaime Suau. — El Secretario, Tomás Felu.

Biblioteca de "Correo de Mallorca" 60

LOS CIEN CABALLEROS DE ISABEL LA CATOLICA

Por Rafael Pérez y Pérez

ciudad y ayuda del Muleh y de Abencomixa. En el palacio del primero hubo lugar la siguiente entrevista. Comenzó Hernando de Zafra por exigir de Boabdil el cumplimiento del pacto de Lucena, en el cual se comprometió el moro a entregar a Granada tan pronto como Fernando e Isabel conquistaran a Guadix y Baza. Excusóle Abulcasim el Muleh por no haber cumplido el convenio, alegando que se lo habían impedido las circunstancias y la actitud de la gente de la ciudad. Admitidas políticamente por el agudo secretario, las disculpas del moro, comenzaron a discutir las condiciones de la capitulación. Tarea fue ésta laboriosa y difícil, porque la astucia y la necesidad combinadas obligaban a hacer prodigios de diplomacia al Muleh que, a la desesperada, defendía las ventajas para los granadinos mas de todo triunfó el sagaz y entendido secretario, y aquella noche quedaron por fin firmadas las capitulaciones secretas, cambiándose documentos, y conviniendo en esperar ocasión favorable para comunicarlo al pueblo granadino.

cionasen el problema, enviando grandes sumas de dinero al último para captar amigos y ablandar de esta guisa la voluntad de los alfaquies y personajes influyentes del común. Pero no conceptuando suficiente este recurso, don Fernando y doña Isabel acudieron a otro medio, publicando una carta que enviaron a los alcaldes, alcadís, ulemas, alfaquies, escuderos, ancianos, hombres buenos y gentes del común en 29 de noviembre. En ella manifestaban los Reyes su decidido propósito de mantener el cerco por hambre hasta entrar en Granada, y les ofrecían una capitulación muy ventajosa con seguros para sus personas y bienes, si enviaban embajadores en el término de veinte días, pasados los cuales no se les oíría y correrían la misma suerte que corrieron los de Málaga. La situación de Granada era a la sazón la más favorable para hacer comprender al pueblo las ventajas de la capitulación, pues la carencia de comunicaciones con las Alpujarras les dejaba sin viveres y mantenimientos. Creyendo Boabdil que era llegado el instante oportuno, propuso, en efecto, la capitulación pero sus temores se tornaron amargas realidades al ver como el pueblo se le amotinaba como fiera hambrienta, hasta el punto de que de cierto pereciera a manos de los desesperados granadinos si el Muleh y Abencomixa no logran sosegar los ánimos, asegurándoles que los Reyes Católicos les concederían una benévola capitulación. Después de meditar, discutir y vocear largamente, consiguieron convencer a los exaltados de que la única salvación consistía en enviar una embajada pública presidida por el Muleh y Abencomixa. Naturalmente, todo esto no pasaba de ser una farsa, y la embajada una fórmula para aquietar a los amotinados, toda vez que los pactos secretos estaban firmados desde el 25 de noviembre. Pero sea como fuere, los pactos se ratificaron y aun se les añadieron nuevas cláusulas. Las principales eran: que a partir del 25 de noviembre, en el término de sesenta y cinco días, Boabdil, sus alcaldes, cadíes, alfaquies y demás altos personajes, entregarían la ciudad con sus fortalezas a los Reyes Católicos. Estos, por su parte, daban, en cambio, amplio seguro de vidas y haciendas a los moros de Granada, respetándoles su religión, mezquitas y ritos, como también sus leyes aunque quedando sujetos a un gobernador cristiano; seguirían con sus usos y costumbres; durante tres años no se les impedirían tributos, su

instrucción correría a cargo de sus doctores y alfaquies, y ningún moro pariente del Zagal (a quien odiaban) ocuparía cargo alguno. Como fianza de la entrega y canje de cautivos moros por cristianos, los granadinos entregarían como rehenes quinientas personas pertenecientes a nobles familias, que recuperarían su libertad tan pronto entrasen en la Alhambra las tropas cristianas. Además de estas capitulaciones públicas se celebraron otras privadas referentes a Boabdil y sus familiares, reconociéndoles privilegios y otorgándoles mercedes los caballeros y magnánimos Reyes Católicos. Una vez aquietados los ánimos y sofocado el tumulto, y conformes todos en cada uno de los extremos estipulados, Boabdil desalojó la Alhambra y se retiró al palacio de la Alcazaba. No habían transcurrido aún los sesenta y cinco días de plazo concedidos para el ingreso en la ciudad, pero el apocado Rey Chico, a quien el reciente motín atemorizara, pensó que estaría mucho más seguro terminando de una vez aquella enojosa y para él peligrosa tregua, durante la cual podían fermentar y estallar de nuevo las iras populares y, secretamente, valiéndose del valiente alfaquí Pequenni, envió un aviso al Rey don Fernando para que entrase en la población, sin esperar el término del plazo. Así sucedió que el día 2 de enero, de inmortal memoria, entraron en la ciudad y en la Alhambra, callada

LO UNICO CONTRA RUIDOS

ANTENA ANTIPARASITARIA
rendimiento garantizado

Para referencias de las muchas instaladas en Palma, en el

LABORATORIO
ELECTROTÉCNICO

DAMIANS

Teléfono, 2634

J. Anselmo Clavé, 32
Detalles y presupuestos sin compromiso

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA



Delegación de Propaganda. — Plaza de Cort,
26, — Palma.

PRESTAMOS AMORTIZABLES con primera hipoteca, a largo plazo, al 5% por 100 de interés, sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad, PRESTAMOS ESPECIALES para el fomento de la construcción. (Pidanse instrucciones detalladas).

Emisión de CÉDULAS HIPOTECARIAS al portador, privilegiadas; tienen carácter de efectos públicos, cotizables como valores del Estado; están garantizadas por primeras hipotecas sobre fincas de renta segura y fácil venta, valoradas en MAS DEL DOBLE del capital de las cédulas en circulación, y con el capital social y sus reservas, NO HABIENDO SUFRIDO ALTERACIONES IMPORTANTES EN SU COTIZACIÓN, NO OBSTANTE LAS INTENSAS CRISIS ATRASADAS. (Pidase folleto con detalles).



Defener la TOS
no es suficiente
¡HAY QUE CURAR!
la causa!

Solo el JARABE FAMEL, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. — Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE
FAMEL

PRECIO P.V. 6.50 IMP. COMPR.

Servicio de vapores

Barcelona-Palma y Palma-Barcelona: salidas diarias (excepto los domingos) de Barcelona y de Palma a las 21 horas; llegada, a las 7 horas.
Valencia-Palma: lunes a las 7.
Palma-Valencia: domingo a las 20.
Valencia-Ibiza-Palma: jueves a las 20; de Ibiza, viernes a las 7.
Palma-Ibiza-Valencia: miércoles a las 21; de Ibiza, a las 23.
Ciudadela-Palma: miércoles a las 19.
Palma-Ciudadela: viernes a las 19.
Alicante-Ibiza-Palma: domingo a las 12; de Ibiza a las 24.
Palma-Ibiza-Alicante: viernes a las 12; de Ibiza a las 21.
Palma-Mahón: martes, a las 20.
Mahón-Palma: lunes a las 20.
Palma-Cabrera: Los miércoles y sábados a las 7 de la mañana para regresar los mismos días a las 5 de la tarde.

PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernos adelantos.

JORGE MESTRE

Despacho: San Miguel, 70
Taller: Santiago Russiñol, 33

CALENDARIO DE COCINA

con indicación de los días de ayuno y abstinencia de 1936. — Precio, 0'15 pts. De venta: Papelería "La Esperanza", Sindicato, 98.

SOLARES Ca'n Baró

Facilidades de pago
Puente San Magín y Carretera de Génova.

OPOSICIONES

Próxima convocatoria para el ingreso en el cuerpo administrativo de la Cia. Art. de Tabacos. Preparación completa por José Picó, oficial administrativo de dicha Compañía.
Marqués Fuensanta, 96, bajos.



Luz efectiva en decalúmenes

juntamente con la potencia en vatios de consumo, es lo que define el valor útil de la lámpara eléctrica de un promedio de 1000 horas: Cuantos menos vatios consumidos por cada Decalumen de luz, tanto mejor la lámpara y tanto más barato el alumbrado. Pida por eso en adelante lámparas

OSRAM-D

con indicación de su luz en Decalúmenes y garantía de consumo exacto en vatios a su voltaje de régimen.

El regalo que conviene a todos es un "KODAK"

Su acabado perfecto... la sencillez de su funcionamiento... su presentación elegante... hacen que un "Kodak" sea el regalo con el que todos desean ser obsequiados.

Tendremos mucho gusto en guiar a usted en la elección del modelo que más convenga a sus propósitos:

G. PACHECO - Jaime II, 2

Centro de Anuncios de M. Serra Bennásar

Exclusiva en
CORREO DE MALLORCA y LA ULTIMA HORA
Plaza Santa Eulalia, 10, Palma
TELEFONO 2713

CALENDARIO DEL BON MOT

a 0'50 pts.
De venta: Papelería "La Esperanza", Sindicato, 98

SE VENDE

Manual práctico del Comerciante y dependiente de Comercio, 2 tomos, completamente nuevos; autor Emille Oliver. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 18.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

ITINERARIO DE TRENES
De Palma a Inca a las 7'30 — 8' — 8'40 — 13'45 — 14'30 — 14'45 — 18'30 (1).
Llegadas a Inca a las 8'33 — 8'53 — 9'43 — 15' — 15'18 — 15'50 — 19'36.
De Inca a Palma a las 6'13 — 8'6 — 8'39 (2) — 11'15 — 17' — 18'20 (3).
Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'4 — 9'32 — 12'10 — 17'55 — 19'11.
De Palma a Manacor a las 8' — 14'30 — 19' (1).
Llegadas a Manacor a las 9'50 — 17'19 — 20'50.
De Manacor a Palma a las 6'20 — 7'30 (2) — 17'5 (3).

Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'32 — 19'11.
De Palma a Artá, a las 8 — 14'30.
Llegadas a Artá a las 11'3 J 17'19
De Artá a Palma a las 6'35 (2) — 16 (3).
Llegadas a Palma a las 9'32 — 10'11
De Palma a Felanitx a las 9'10 — 14'10 — 19'15 (4).
Llegadas a Felanitx a las 10'52 — 15'50 — 20'57.
De Felanitx a Palma a las 7'15 — 12' — 17'20.
Llegadas a Palma a las 8'51 — 13'36 — 18'56.
De Palma a La Puebla a las 8'45 — 14'45 — 18'30 (1).
Llegadas a La Puebla a las 10'25 — 16'30 — 20'32.
De La Puebla a Palma a las 7'30 — 12'10 — 17'20.
Llegadas a Palma a las 9'4 — 14'5 — 19'11.
De Palma a Santanyí a las 7'55 — 14'40 — 18'35 (5).
Llegadas a Santanyí a las 10'10 — 16'32 — 20'55.
De Santanyí a Palma a las 6'40 — 12'10 (6) — 17'15.
Llegadas a Palma a las 8'57 — 14'30 — 19'32.

(1) Los domingos y días festivos retrasa su salida de Palma hasta las 20'
(2) No tiene parada en Empalme, Lloseta, ni Consell, los viajeros cuyo destino sea el Empalme, se apearán en Inca, los que vayan a Lloseta en Binisalem y los de Consell en Santa María, para tomar el tren n.º 6'62.
(3) Los viajeros cuyo destino sea Marratxí o Pont d'Inca se apearán en Palma para tomar el tren n.º 10'.
(4) Los domingos y días festivos retrasa su salida de Palma hasta las 20'10.
(5) Circula los jueves, domingos y días festivos. (Los domingos y días festivos retrasa su salida de Palma hasta las 20'10.)
(6) Circula los jueves, domingos y días festivos.

BLANQUEADOR

Se ofrece para el blanqueo de habitaciones y pequeñas fachadas y demás trabajos de casa; sabe algo de albañilería y de labrar tierras y cuidar jardines. — Razón: Plaza de Sta. Eulalia, 10.

VINOS DE MESA OLIVER

Sacristía de San Jaime.
Sucursal: Merced, 9
Servicio a domicilio.

Octogenario glorioso

Bajo el título de "Analecta Sacra Tarraconensis" la Biblioteca Balmes, de Barcelona, publica volúmenes de exquisita erudición, graves y ponderosos, de aquellos que ennoblecen los analectos y se sostienen en su propia mole. El postrero que ha salido lleva el rótulo de "Miscellanea Finke" y está dedicado a la gloriosa figura de Enrique Finke, profesor de Historia en la Universidad de Friburgo, de Brisgovia, que con tranquilo pie, como quien entra en un sereno templo antiguo, acaba de entrar en el octogésimo aniversario de su vida, coronado de canicie luminosa.

Nuestro malogrado Marcial, que por su asiduidad en las salaces tabernas romanas escribió tantas procacidades, no dejó de ser sensible al prestigio de la ancianidad honrada y supo hacer de ella elogios, merecedores de la cera virgen y del mármol blanco. A un amigo suyo casi español que había visto suceder quince Olimpiadas, que son setenta años, y había ido a disfrutarlos, cansado de milicias y de viajes, a la sombra de los tranquilos olivares de la patria Gascona, le dice cosas de una serenidad platónica como no se leen ni aun en el tratado ciceroniano "De la Vejez". Le dice que es dichoso aquel anciano que recuerda los días y los años pasados sin zozobra y no retrocede de su medroso pie ante las aguas del Leteo, de cada hora más cercano. No hay un instante de su noble vida cuya memoria le importune o le triste ni hay un recuerdo en que no pueda detenerse con gozo. Y termina con esta sentencia de oro:

Amplia aetatis spatium sibi vir bonus: hoc est vivere bis, vita posse priore frui.

El varón bueno consigue prorrogar el espacio de su vida, rumiar sabrosamente la vida anterior, es vivirla dos veces.

El doctor Enrique Finke, varón justo, puede saborear este inefable placer moroso de la binación de días. A Dios plugo llenársela de días, y él consiguió colmarla de obras. Y aun ha podido sentir aquel gozo callado y profundo que, cual un río taciturno, discurre por las entrañas de los patriarcas bíblicos o de los que multiplicaron la Iglesia con fértiles renuevos y tuvieron la conciencia de que su simiente en la tierra sería poderosa y vivaz. No morirá todo él, porque una aguerrida falange de discípulos irá empujando su obra.

Antaño la paciencia era monástica, era benedictina. Hoy día no se ha desdiciado de ser laica y seglar. En estos monjes con los lomos desceñidos, votados sin votos a las arcanas y remotas investigaciones, como el profesor de Historia de Friburgo, ha hallado refugio en nuestros días la santa y afanosa curiosidad que es la Sibila que les guía por las sombras y por los reinos vacíos. Al que escribe de cosas antiguas no sé por qué manera, dice Tito Livio, el ánimo se le torna antiguo. Y a estos que se hicieron contemporáneos suyos, la cana Historia gusta de acompañarles con su candil. A Enrique Finke le luz que le guió ha sido la lámpara del Santuario.

Comenzó Finke por ilustrar con nueva luz uno de los puntos más oscuros de la Historia eclesiástica, cual es la época del Concilio de Constanza, que fulminó la destitución del antipapa aragonés Pedro de Luna, en cuyo pseudopontificado la Corona de Aragón tuvo una influencia preeminente. Este primer contacto con nuestro pasado le ganó definitivamente para nuestras cosas. Hizole "hispanista" decidido y como no todos lo podemos todo, el cerado que cultivó con preferencia fué el de nuestra heredad histórica, y la cueva sibilítica adonde entró para revelar y publicar sus arcanos fué el Archivo de la Corona de Aragón. "alterum pontus", aquel segundo mar!

En este mar pavoroso se engolfó el audaz explorador peregrino. Pocas navegaciones lo habían roto con su quilla. Jerónimo Zurita, el gravísimo analista de Aragón; Próspero Bofarull, el autor de los "Condes de Barcelona vindicados" y de la "Colección de los documentos inéditos del Archivo de la Corona de Aragón", eran los dos casi únicos exploradores de la salvaje selva dantesca que habían dejado huella y marcado un sendero perdidizo. Y en las tinieblas de este sagrado bosque Enrique Finke osó entrar. Fruto de este profundo viaje de exploración por el bosque árido son los tres hojosos y jugosos volúmenes de "Acta Aragonensis".

Desde la publicación de este Diplomario la historia del reinado de Jaime II, que se conocía, tiene que enmendarse radicalmente. De este inesperado golpe de luz se benefician muchos puntos oscuros de los anales diplomáticos de Europa. La agitada vida intelectual, política y religiosa de aquella época late con poderoso aliento en las páginas que Finke ha hurtado a las tinieblas. Las cuatro supremas tiaras que presiden aquel navegar proceloso de la navecilla del Pescador de Galicia, Eoinficio VIII, Benito XI, Clemente VI y Juan XXII, cobran en "Acta Aragonensis" algún brillo inédito.

Jaime II, figura central de la colección y primera persona de aquel drama gigantesco, es el más grande de todos los reyes diplomáticos. En la Corte papel lo saben por experiencia: "Dicese aquí en Curia", escribe su embajador Vidal de Vilanova, "que más escribis, Señor, vos solo, que todos los otros príncipes del mundo juntos". Y este infatigable rey diplomático es a la vez el más internacional de los mo-

narca de la época. Mucho más que don Jaime el Conquistador, que sólo tuvo accidentales relaciones con la Curia romana y con el rey de Francia.

Los límites de su territorio y de su influencia fueron las islas baleáricas y Provenza. Pedro el Grande comenzó a ser un rey europeo. Su política se deja sentir en el Mediterráneo y no llega más allá de Sicilia. Pero Jaime II extiende su vista y su pensamiento político por todos los mares entonces conocidos. Adonde quiera envía embajadores, y en todas partes cuida de tener espías o procuradores o amigos, que de todo le informen. Por las artes de la paz más que con la fuerza contraproducente de las armas, porque las armas con las armas se irritan, procura dilatar su influencia. Sus hijas son solicitadas por los príncipes de las casas reales de Europa, y por ellas emparenta con las de Castilla, Francia, Nápoles y Chipre. Y su hija Isabel, unida con Enrique el Hermoso, emperador de Alemania, se encarama a la dignidad de emperatriz de romanos, la más alta dignidad de la Edad Media, de la que decae en una tragedia digna de la an-

tigüedad, volviéndose ciega, como Edipo, y esposa sin ventura de un emperador prisionero. La correspondencia entre el padre y la hija, de la que Finke da algunas muestras, constituye un poema de la más penetrante y dramática ternura.

Granada y Murcia, la Tierra Santa y el Santo Sepulcro, el Imperio de Bizancio, Chipre, Marruecos, Túnez, Armenia, la remota Tartaria, Cerdeña, Toscana, la Albania, la Acaya... son el teatro extensísimo de la actividad exterior de Jaime II, que marca con su reinado el apogeo de la dinastía catalana aragonesa. Y toda esta laboriosidad diplomática surge en "Acta Aragonensis" que hacen a Finke muy acreedor al homenaje que acaba de dedicarle el pequeño rebaño de investigadores catalanes.

Para encantar los años morosos de la ancianidad no hay como la dulce compañía asidua que cautivó los años juveniles: "Laetare cum muliere adolescentiae tuae". La musa de la Historia, Clío cristiana, hace a la frente nevada de Enrique Finke una corona con sus brazos amorosos y tenaces como la hiedra.

Lorenzo RIBER

(De "El Debate").

En el Ayuntamiento

Ayer celebró su primera sesión el Ayuntamiento repuesto

Ayer, al medio día, se reunió el Ayuntamiento que ha sido repuesto por el nuevo Gobierno.

Presidió el Alcalde, señor Darder, y asistieron los concejales señores Aguiló, García, Ferretjans, Bauzá, Rigo Mir, Jofre, Juncosa, Cirer, Gómez Ibáñez, Al bertí, Rigo Sampol, Navarro, Porcel, Pallicer, Comas, Falconer, Rovira, López Palop y Ferbal.

El numeroso público que ocupaba el salón (el cual aparecía sin los retratos de los Hijos Ilustres) aplaudió a los concejales al entrar en el mismo.

Seguidamente el Secretario da lectura a la disposición oficial que repone al Ayuntamiento.

El Alcalde, señor Darder, da cuenta de haberse posesionado del cargo, alude a la gestión desarrollada en la anterior etapa, y dice que el Ayuntamiento se propone llevar a la práctica la construcción del nuevo Mercado, numerosas Casas Baratas, fomentar la Asistencia Social, crear Casas Cunas, Cantinas Escolares a medida que lo permitan las posibilidades del Ayuntamiento. Dedicó un recuerdo a don Lorenzo Bisbal, hace constar su protesta por los sucesos del miércoles en la plaza de Cort y anuncia que pedirá la anulación de las elecciones. Termina ofreciéndose al pueblo y a la prensa.

Luego hacen uso de la palabra los señores Ferretjans, García, López Palop y Jofre, aludiendo a la actual situación política española, a las elecciones celebradas en Baleares, a los sucesos de la Plaza de Cort, a la ilegalidad de la Comisión Gestora y proponiendo que se declaren ilegales todos los nombramientos hechos por la misma.

El señor Comas (don Pedro) censura que los concejales de centro-derecha no hayan asistido a la sesión. Propone que se dedique una lápida al señor Bisbal, y pide que se respeten las cosas bien hechas por la Comisión Gestora.

Después se toman los siguientes acuerdos: Asistir el Ayuntamiento en corporación, mañana, a visitar la tumba de Bisbal, enviando una corona; dirigir un telegrama de felicitación al Gobierno y otros de saludo a Companys y González Peña; declarar ilegal toda la gestión de la Comisión Gestora; decretar, consiguientemente, la suspensión de todos los funcionarios técnicos, administrativos y subalternos nombrados por ella; reponer los obreros despedidos y empleados destituidos; revisar todos los acuerdos y obras económicas llevadas a cabo por la Comisión Gestora; depurar las responsabilidades en que hayan podido incurrir los Gestores y nombrar una Comisión revisora de todos los asuntos indicados.

El señor Comas se opone a que se declare la cesantía del personal sin previo expediente.

El señor Barzá dice que nada de lo hecho por la Comisión Gestora tiene atisbos de legalidad y que las oposiciones que se han celebrado estaban condicionadas a que no pudieran triunfar sino un concursante determinado.

Al fin queda acordada, con el solo voto en contra del señor Comas, la orden de cesantía para todos los empleados nombrados por la Gestora.

Se acuerda luego que las sesiones se celebren los miércoles a las siete menos cuarto de la tarde, y se levanta la sesión.

Los Sres. Barceló y Morell visitan al Alcalde

Ayer por la mañana, antes de la sesión del Ayuntamiento, los señores Barceló Caimari y Morell, jefes, respectivamente de las minorías municipales de Centro y Regionalista, estuvieron en el despacho de la Alcaldía entrevistándose con el señor Darder.

La entrevista obedeció al deber en que se estimaban ambos de obviar las dificultades que pudieran presentarse para la celebración de la sesión.

El señor Darder estimó la buena disposición de ambos jefes de minoría para la futura marcha de la Corporación.

MERCADO DE PALMA
(Cotizaciones del mercado de hoy, facilitadas por "Agrícola Mallorquina, S. A.")

Almendrón		
Propietario		145'00
Azúcares		
Terrón		172'00
Caña		155'00
B. R.		168'00
Cortadillo (San Luis)		53'00
E. B.		169'00
Alubias		
Blancas		68'00
Cocorosas		90'00
Frijoles		de 100 a 120
Arroz		
Según clase		de 47'50 a 55'00
Habas		
Nuevas		44'00
Harinas		
Fuerza superior		90'00
Panecillos		70'00
Pan Blanco		63'00
Pan moreno		53'00
Trigo mallorquín		52'00
Empanadas		72'00
Maíz		
Español		43'50
Plata		44'00

Nueva edición de la

NOVENA DE SAN JOSE

corregida y aumentada con un breve mes de Marzo.

De venta: Librería de GUASP.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Madrid, 22 (9'30)

Acuerdos del Ayuntamiento madrileño
El Ayuntamiento acordó despedir a 1.000 obreros que acudieron a prestar servicios cuando la revolución de Octubre de 1934.

Desaparecerá el culto religioso en los colegios municipales de "La Paloma" y "San Ildefonso".

Se despedirá nuevamente a las religiosas que dirigían el colegio de "La Paloma".

En la sección de material sanitario será destituido el director, señor Canto, que ocupaba el cargo por oposición.

Se gestionará el traslado a Madrid de los restos de Galán y García Hernández.

El decreto-ley de amnistía, en la "Gaceta"

La "Gaceta" publica hoy el decreto-ley de amnistía aprobado ayer por la Diputación Permanente de las Cortes.

También publica la combinación de Gobernadores.

DE LAS INUNDACIONES EN SEVILLA

Gran parte de la ciudad, inundada

Sevilla. — Gran parte de esta ciudad

está inundada. No pueden circular tranvías. Media ciudad ciudad sin teléfono.

Más de 12.000 personas han sido gidas.

Hay varios desaparecidos.

El agua alcanza medio metro de calles.

La suscripción pro damnificada canza 125.000 pesetas.

El río Guadalquivir parece que de nivel.

LA "CASA DE CERVANTES" EN VALLADOLID, INUNDADA

A consecuencia del desbordamiento del río Esqueva

Valladolid. — Se ha inundado la mada "Casa de Cervantes" de esta ciudad, a consecuencia del desbordamiento del río Esqueva.

Las aguas han llegado a la altura de dos metros en la biblioteca, estruendo 2.000 volúmenes y mobiliario época de Cervantes.

Las pérdidas se elevan a 40.000 pesetas.

La guerra italo-abisinia

El ras Mulugueta ha retirado sus fuerzas de la provincia de Enderta con objeto de hacerse fuerte en las montañas

El sitio de Makalé, abandonado

Londres.—Comunican de Addis Abeba que el ras Mulugueta ha retirado sus fuerzas de la provincia de Enderta con objeto de hacerse fuerte en las montañas más altas, puesto que los italianos continúan atacando.

En los círculos militares se hace contar que, a pesar de ese traslado de fuerzas, el sitio de Makalé no ha sido abandonado.

Los italianos siguen esforzándose para aprovisionar, por medio de los aeroplanos, a la guarnición, de víveres y municiones.

En el camino de Abaro, fué rechazada una salida de los italianos.

Del frente somalí, los abisinios aseguran que el general Nassibu sigue avanzando en dirección a Auarandab y Coron.

En el territorio de Ogaden, el calor, que irá acentuándose hasta el mes de Abril, se hace ya insostenible, con lo cual se dificultan mucho las actividades de las tropas motorizadas.

UN COMENTARIO DE "IL GIORNALE D'ITALIA"

Lo que dice el corresponsal en Roma de un diario alemán

Berlín. — El corresponsal en Roma del "Berliner Tageblatt", dice que "Il Giornale d'Italia" asegura, en forma retadora, que la encuesta ordenada por el Gobierno británico nunca dará satisfactorio resultado.

El corresponsal, por su parte, asegura que, al decir de los círculos ordinariamente bien informados, el documento en cuestión no llegó a Roma por vía directa. Hay razones poderosas para suponer que el informe británico fué remitido desde Inglaterra, por conducto oficial, a unapotencia oriental para su in-

terferencia.

Se extendió igualmente a otros países.

Hasta ahora hay 11 muertos y 18 heridos.

EL ESTADO DEL CONDE DE COVADONGA

Se le ha declarado una hemorragia bucal

Habana. — El Conde de Covadonga se ha agravado nuevamente en la enfermedad que padece.

Se le ha declarado una hemorragia bucal.

FUTBOL

Mediterráneo - Luchmayor

El próximo domingo a las 3 45 de la tarde tendrá lugar el partido de Liga entre los equipos Medi-Luchmayor en el campo de Son Forteza, dado el interés de dicho partido, es de esperar que darán una buena tarde de fútbol a los aficionados de este deporte. Durante el match será radiado el partido España-Alemania, instalándose en el campo varios altavoces cedidos por la Casa Martí.

Con estos alicientes se espera que el público acuda a pasar una buena tarde.

Regirán precios de costumbre.

"Regional" — "Mallorquí"

Mañana, por la tarde, a las tres y media de la tarde, se celebrará un interesante partido de fútbol, entre los primeros onces del "egional" y "Mallorquí".

El match se celebrará en el campo regionalista.

Habrá bandeja.

Automotriz movida por gas de carbón

Se han realizado pruebas satisfactorias en Francia

París. — Se han efectuado las pruebas de una nueva automotriz movida por gas de carbón que no consume más que catorce céntimos por caballo-hora.

La prueba se efectuó en el recorrido París-Chartres con un automotriz corriente, a la que se había provisto de un dispositivo especial.

Estos ensayos están relacionados con el problema de los carburantes sustitutos cuyo estudio se viene haciendo en la actualidad en Francia.

La automotriz logró una velocidad media de 170 kilómetros por hora, demostrando palpablemente las posibilidades de aplicación de los motores, por gas de carbón y su empleo en la industria de los transportes.

La presencia en las pruebas de los ministros de Agricultura, Obras públicas y Defensa Nacional demuestra la importancia que se concede a esta innovación.

Las conversaciones anglo-egipcias

Comenzarán el próximo día 2 de Marzo

El Cairo. — Se ha fijado la fecha del 2 de marzo para la apertura de las conversaciones preliminares anglo-egipcias para la redacción de un nuevo tratado.

En los círculos británicos de El Cairo se considera que dicha fecha es aceptable para el Gobierno británico, e incluso, se halla preparado para que las negociaciones se iniciaran en una fecha anterior si así lo hubiera deseado el Gobierno de El Cairo.

Se sabe que después de la apertura de las negociaciones habrá un pequeño intervalo durante las fiestas de Egipto, siéndole deseo del Gobierno británico que dicho intervalo sea lo más corto posible.

Queda prohibido el "chocolate con regalo"

Lo prohíbe el ministerio de Trabajo y Sanidad

Madrid. — Por los peligros que supone para la salud pública la introducción en la pasta del chocolate de monedas y otros objetos duros que, a través de reclamo, vienen practicando algunos fabricantes de este producto, y teniendo en cuenta, que, efectivamente, esto puede dar lugar a accidentes y trastornos en la salud de los consumidores, el ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad ha prohibido de manera terminante en la pasta de los chocolates se introduzcan monedas y objetos de toda clase ni otras substancias que agrieten o que entren en la composición del producto claramente determinadas por la legislación que regula esta materia.

ALMOHADILLAS ELECTRICAS con desconexión automática

Siemens

San Miguel, 32 y 84 — Tel. 1719

PALMA DE MALLORCA

PALMA DE MALLORCA